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ВЪВЕДЕНИЕ

Генералният директор на Българската телеграфна агенция (БТА) е длъжен съгласно чл. 16, ал. 1 от Закона за Българската телеграфна агенция (БТА) 
всяка година не по-късно от 30 април да представя за обсъждане в Народното събрание отчет за дейността си, включваш и финансов отчет. Настоящият 
отчет за 2023 г. е моят трети отчет пред Народното събрание след като бях избран за генерален директор на БТА на 27 януари 2021 г.

На заседанието на парламентарната комисия по културата и медиите, проведено на 3 февруари 2022 г., във връзка с обсъждането на бюджета на БТА 
през 2022 г. представих на народните представители Програма за развитие на Българската телеграфна агенция, озаглавена Бъдещето на БТА“, за 
периода 2021 г. -  2025 г., която се основава на моите виждания за развитие на БТА, представени преди избирането ми за генерален директор от XLIV 
Народно събрание. В тази програма поставих 5 стратегически цели, които подробно развих с оперативни цели, дейности и стъпки за постигането им с 
ясни срокове в изпълнение на мисията на БТА да събира и разпространява знание за днешния ден в България и в останалия свят, да съхранява знанието 
от днес за утре и да напомня днес за знанието от вчера.

В настоящия отчет дейността през 2023 г., която се застъпва за това БТА да бъде чувана, е представена в табличен вид именно чрез осъществените 
дейности и стъпки в изпълнение на стратегическите цели от програмата за развитие, изразени с по една дума:



1. СВОБОДА

На 16 февруари 2024 г. БТА отбеляза 125-тата си година със свободен достъп до информацията на агенцията и с безвъзмездно разпространение на 
съобщения от широк кръг лица. През цялата 2023 г. БТА продължи да влага усилия и средства за осигуряване на свободния достъп с хора, оборудване, 
софтуер и сигурност след като година по-рано на датата, на която БТА навлезе в своята 125-а годишнина от първия си бюлетин на 16 февруари 1898 г. 
г. беше въведена новата интернет страница на агенцията със свободен безвъзмезден достъп за всички до нейните собствени информационни продукти 
в изпълнение на Закона за изменение и допълнение на ЗБТА (обн. „Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.), в който Народното събрание предвиди 
в срок до 1 година от влизането му в сила националната информационна агенция на България безплатен достъп до информационните продукти на БТА 
и да започне да осигурява безвъзмездното разпространение на съобщения от значително по-широк кръг лица. До приемането на този закон право на 
безплатен достъп до информационните продукти на БТА имаха ограничен кръг лица, а институции и лица (с тесен кръг изключения) плащаха на БТА 
за разпространяване на информация от тях, въпреки че е в обществена полза и без търговски характер.

През 2023 г. БТА закупи 30 електрически автомобила за кореспондентите в страната и репортерите в София, както и 10 хибридни автомобила за 
кореспондентите в чужбина и централата в София за по-дълги пътувания, както и два микробуса за колективни пътувания за събития и обучения.

През 2023 г. БТА сериозно подобри достъпа до сградата си в София като изгради външен асансьор до Националния пресклуб на последния четвърти 
етаж, до който имаше достъп само по стълби, както и нов паркинг със зарядни станции за електрическите автомобили в занемарения заден двор.

Продължи развитието на създадената през 2022 г. „Школа БТА“ и финансово подпомагане за образование и външни обучения на служителите в БТА.

Продължи обновяването на хората, които работят в БТА -  със стажове на студенти от редица университети, подбор на нови служители и пенсиониране 
на тези, които е следвало да се пенсионират през 2021 г. със запазване на възможностите за предаването на опита им.

С цел популяризиране на свободния достъп БТА продължи работа за системно присъствие в социалните мрежи.

Доказателство за свободата и независимостта на БТА е равноправното й участие в клуба на най-развитите информационни агенции в света -  MINDS 
International (Media Innovation Network) -  сдружение на 25 водещи информационни агенции от целия свят за сътрудничество между дигиталните медии: 
АА -  Anadolu Agency (Турция), ААР -  Australian Associated Press (Австралия), AFP -  Agence France-Presse (Франция), ANA -  Athens-Macedonian News 
Agency (Гърция), ANP -  Algemeen Nederlands Persbureau (Нидерландия), ANSA -  Agenzia Nazionale Stampa Associata (Италия), АР -  Associated Press 
(САЩ), АРА -  Austria Presse Agentur (Австрия), Belga Agence de presse Persbureau (Белгия), БТА (България), CP -  The Canadian Press (Канада), CTK -  
Ceska tiskova kancelar (Чехия), dpa -  Deutsche Presse-Agentur (Германия), Agencia EFE (Испания), Keystone SDA (Швейцария), Kyodo News (Япония), 
LETA (Латвия), Lusa (Португалия). NTB -  Norsk Telegrambyra (Норвегия), PAP -  Polska Agencja Prasowa (Полша), PTA -  Press Trust o f India (Индия), 
Reuters (Великобритания), Ritzaus Bureau (Дания), SDA -  Schweizerische Depeschenagentur (Швейцария), STT Lehtikuva -  Suomen Tietotoimisto Lehtikuva 
(Финландия), TT -  Tidningamas Telegrambyra (Швеция).
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2. ИСТИНА

Продължи прилагането на влезлия в сила през 2022 г. „Етичен кодекс“ на БТА, който включва:

• Етичния кодекс на българските медии
• Нашите правила (с изрични текстове, гарантиращи достоверността на информацията на БТА)
• Правила за формата и изискванията към актовете и съобщенията, които БТА разпространява свободно и безвъзмездно
• Етични правила за поведение на служителите в БТА

Новата интернет страница и новата организация на работа в БТА гарантира разграничаването на прессъобщенията от журналистическите материали.

С цел гарантиране на свободата от зависимости БТА не публикува платени съобщения и няма реклама на интернет страницата и в националните
пресклубове като допуска реклама и спонсорство само в печатни издания и при събития, организирани от БТА и приема допълнителни финансирания
само от организации, на които България е член (като Европейския съюз, НАТО, ООН, ЮНЕСКО и др.). През 2023 г. БТА работи по четири такива
проекта:

• ..Обучение на Европейския парламент за млади журналисти“ -проект на БТА, изпълняван с подкрепата на Европейския парламент
• „Европа в България -  общо бъдеще“ -  проект на БТА с подкрепата на Европейската комисия за представяне на политиката по сближаване в 

Европейския съюз за периода 2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 2014 г. -  2020 г.
• „Европа на Балканите -  общо бъдеще“ -  проект на БТА с подкрепата на Европейската комисия за представяне на политиката по сближаване на 

Европейския съюз със страните на Балканите за периода 2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 2014 г. -  2020 г.
• Европейски News Room -  проект, за който Европейската комисия продължи подкрепата си като БТА участва в кандидатстването с още редица 

европейски информационни агенции като включилите се още от самото му начало заедно с БТА AFP (Франция), ANSA (Италия), Agerpres 
(Румъния), АРА (Австрия), АТА (Албания), Belga (Белгия), EFE (Испания), Europa Press (Испания), FENA (Босна и Херцеговина), HINA 
(Хърватия), MIA (Македония), STA (Словения), Tanjug (Сърбия), TASR (Словакия) и координаторът на проекта DPA (Германия), към която се 
присъединиха и още партньори.
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3. ЗНАНИЕ

През 2023 г. БТА продължи да работи за развитие на темите, териториите и формите на разпространяваните от БТА над 200 000 информации годишно.

Бяха създадени 8 нови рубрики -  за световни новинарски теми като „Войната Израел -  Хамас“, „#3еметресения TR” -  за двете катастрофални 
земетресения в Южна Турция през февруари 2023 г., „КОП28“ - з а  Конференцията на Организацията на обединените нации за изменението на климата 
през 2023 г. в Дубай, ОАЕ, българското участие в нея и за популяризиране на теми от България като „БГ Археология“ и ,.80 години от спасяването на 
българските евреи“ и др. Продължи поддържането на създадените през 2021 г. и 2022 г. 15 рубрики, сред които за войната в Украйна, за първото 
пътуване на български кораб до Антарктида, за изобретателите и изобретенията на България, за българското вино, за православния календар и други, 
подробно посочени в основната част на изложението.

Разви се новата „тематична“ дирекция за знание и култура ЛИК. С оглед системно получаване на материали за дейността и събития с отстъпени на 
БТА авторски права от организации в образованието и науката и БТА работи по 28 договора с университети (от които 15 нови договора и продължи 
сътрудничеството с други 13 университета по договори от 2021 г. и 2022 г.), 3 договора със средни училища (от които 1 нов и 2 от 2022 г.), 11 други 
организации с научни занимания (от които 6 нови договора и 5 договора от 2021 г. и 2022 г.). БТА работи и по 46 договора с организации в културата 
-  културни институции, неправителствени организации и общини със значими събития в сферата на културата, както и организации на големи 
български интелектуалци (15 нови договора и 31 от 2021 г. и 2022 г.). БТА продължи задължително да посочва в новините си конкретна информация 
за време, място, участници, организатори и спомосъществуватели (включително фирми) на събитията в културата, науката и образованието.

Списание ЛИК продължи да излиза отново редовно всеки месец след възстановяването му през 2022 г. и през 2023 г. бяха издадени 12 редовни броя.

Разви се и новата „тематична“ дирекция „Икономика“. С оглед системно получаване на материали за дейността и събития с отстъпени на БТА авторски 
права БТА сключи 10 нови договора с институции и организации (включително браншови) в сферата на икономиката (освен 18 от 2021 г. и 2022 г.). 
БТА продължи да посочва в новините си конкретни данни за фирми и продукти с информационна стойност (без търговски характер).

Териториалното развитие на БТА през 2023 г. продължи с откриването на нови 7 национални пресклуба- Кърджали, Перник, Петрич, Разград, Самоков. 
Свищов и Смолян, като от областните градове остана да бъде създаден пресклуб само в Монтана. През 2024 г. е предвидено да продължи откриването 
на национални пресклубове в по-големи градове, които не са областни центрове. Организираните през 2023 г. от БТА пресконференции в националните 
пресклубове на БТА се удвоиха спрямо 2021 г.

С цел развитие на БТА като регионална балканска информационна агенция продължи укрепването на новата дирекция „Балкани“ . БТА откри 
национален пресклуб с постоянен щатен кореспонденти в гр. Анкара, Турция (като продължи работата на откритите през 2022 г. в гр. Скопие, 
Република Северна Македония и гр. Букурещ, Румъния). Продължи подготовката за откриване на национален пресклуб и назначаване на щатен
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кореспондент на БТА в гр. Белград, Сърбия, което беше отложено, за да бъде открит национален пресклуб е постоянен кореспондент в Одеса, Украйна, 
за получаване на информация и подкрепа за голямата българска общност в Одеска област. Продължи осигуряването на информация за БТА от 
специални пратеници на БТА за значими събития на Балканите. БТА подписа договор с още 1 национална агенция на страна от Балканите -  Хърватия 
(освен 9 договора, подписани през 2021 г. през 2022 г. с националните агенции на Албания, Босна и Херцеговина, Гърция, Кипър, Косово, Република 
Северна Македония, Румъния, Турция и Черна гора) за осигуряване на информация за БТА чрез достъп до емисиите и обмяна на по една конкретна 
новина всеки ден, подготвена и избрана от другата страна, както и за системна обмяна на журналисти. БТА продължи да развива раздела за балкански 
новини в емисията на БТА на английски език.

Като седалище на Асоциацията на балканските новинарски агенции - Югоизточна Европа (АБНА-ЮЕ) БТА започна да отговаря за интернет страницата 
на организацията и управлява публикуването на по една новина от всяка от 12-те национални информационни агенции от Балканите и Югоизточна 
Европа: АДЖЕРПРЕС (Румъния), АНА-МПА (Гърция), Анадолската агенция (Турция), АНСА (Италия), БТА (България), ФЕНА (Босна и 
Херцеговина), ХИНА (Хърватия), КНА (Кипър), Косова Прес (Косово), МИА (Северна Македония) и МИНА (Черна гора). АНСА (Италия) се 
присъедини към асоциацията през 2023 г. по покана на генералния директор на БТА, който е генерален секретар на АБНА-ЮЕ.

Освен договорите с национални новинарски агенции на страни от Балканите, БТА подписа и 19 нови договора (към сключените през 2022 г. 11 
договора) за осигуряване на информация за БТА и от БТА за чужбина с национални информационни агенции в целия свят чрез достъп до емисиите и 
обмяна на по една конкретна новина всеки ден, подготвена и избрана от другата страна, както и за системна обмяна на журналисти. БТА води преговори 
за такива договори с още около 40 агенции.

Значително нарасна осигуряването на информация за БТА от специални пратеници на БТА за значими събития по света и събития с българско участие, 
като особен акцент са събитията на Балканите и свързаните с българските общности в чужбина.

Продължи работа Европейски News Room в Брюксел с участието на БТА заедно с кореспондентите на други европейски информационни агенции, като 
БТА се включи в кандидатстването за финансиране от Европейската комисия за продължаване на проекта и неговото разширяване с нови европейски 
информационни агенции.

Разшири се информацията на английски език на новата интернет страница на БТА -  с раздели за политика и общество, икономика, знание и култура, 
спорт и Балкани, както и специализирани продукти на английски език, изготвяни по специално възлагане (например бюлетини Daily News с новините 
от деня и Media Review на публикации в българските медии).

Броят на снимките в емисиите на агенцията нарасна 1.5 пъти спрямо 2022 г. и 8 пъти спрямо 2020 г., а видеоматериалите -  с 50 % спрямо 2022 г. и 5 
пъти спрямо 2020 г.



БТА ПРЕЗ 2023 Г.

ОТЧЕТ НА ГЕНЕРАЛНИЯ ДИРЕКТОР НА БЪЛГАРСКАТА ТЕЛЕГРАФНА АГЕНЦИЯ КИРИЛ ВЪЛЧЕВ ЗА 2023 г. 7

4. ОБЩНОСТ

Във връзка със стратегическата цел на БТА да продължи да се развива като мост между всички българи по света БТА продължи развитието на новата 
постоянна рубрика ,.BG Свят“ с новини от българите в чужбина, като се увеличиха контактите с български организации, училища и изявени българи 
по света.

Към националните пресклубове на БТА в градове в чужбина с български общности -  в гр. Босилеград, Сърбия, и гр. Тараклия, Молдова (чийто статут 
беше уреден за първи път през 2022 г.), агенцията откри национален пресклуб с постоянен кореспондент в гр. Одеса, Украйна, където живеят 50 000 -  
60 000 българи, а в българската общност в Одеска област е трета по численост и наброява над 150 000 души според официалното преброяване на 
населението в Украйна през 2001 г., като най-голямото компактно българско население е съсредоточено в Болградски, Измаилски и 
Белгородднестровски райони. БТА организира редица събития в Националния пресклуб в гр. Одеса в подкрепа на българската общност.

В XVIII Световна среща на българските медии в Казанлък на тема „Медии и свобода“ участваха 40 български медии -  28 от 16 държави извън България 
на три континента (Европа, Америка и Австралия) и 13 от България, както и три обединения на журналисти и медии и журналистическият факултет на 
най-старото българско висше училище -  Софийският университет „Св. Климент Охридски“ . Срещата беше отразена от журналисти от национални 
информационни агенции -  партньори на БТА от 12 страни, които отразиха и 100-та годишнина на Празника на Розата.

БТА подкрепи с експертиза подпомагането от българската държава на български медии в чужбина след като бяха отпуснати средства чрез 
Министерството на външните работи.
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5. ПАМЕТ

На 16.02.2023 г. БТА отбеляза 125 години от първия бюлетин с новини на БТА. Съвместно с Българската академия на науките от издателството на БАН 
„Марин Дринов“ бяха издадени две части от предвидените три историята на БТА -  „Лични свидетелства“ и „История на БТА 1898 г. -  2023 г.“, като 
предстои отпечатването на третата част „125 години в архивите на БТА 1898 -  2023“. Бяха издадени възпоменателна монета от Монетния двор на 
Българската народна банка и пощенска марка от „Български пощи“. Годишнината беше отбелязана с тържествен концерт в зала „България“ в София 
на Софийската филхармония с диригент Емил Табаков с класическа музика само от български композитори и концерт за служителите на БТА на Биг 
Бенда на Българското национално радио и група „Фондацията“ след семинара в Банско с гостуващи за отбелязването на 125-та годишнина на БТА 
членове на ръководствата на MINDS International (Media Innovation Network), Европейския алианс на информационните агенции (European Alliance of 
News Agencies -  EANA), Европейския News Room и Асоциацията на балканските новинарски агенции - Югоизточна Европа (АБНА-ЮЕ).

Започна изпълнението проекта за дигитализация на специализираните архивни и справочни фондове на БТА, който е част от проекта на 
Министерството на културата „Дигитализация на музейни, библиотечни и аудиовизуални фондове“ в рамките на Националния план за възстановяване 
и устойчивост като повечето от необходимото оборудване беше доставено и повечето от необходимите служители назначени.

От 1 юли 2023 г. заработи напълно електронната деловодна система за безхартиен документооборот.

Бяха напълно изпълнени проектите за преместване на паркинга пред сградата в дворното пространство зад сградата на БТА, както и за изграждане на 
допълнителен асансьор, който да осигури достъп, включително на хора с увреждания, до Националния пресклуб на БТА в гр. София.

БТА продължи участието си като партньор на инициативата на Европейската комисия за създаване на по-красиви, устойчиви и приобщаващи форми 
на съвместен живот „Нов европейски Баухаус“ .

През 2023 г. БТА и нейни служители получиха повече от 30 награди от различни организации.
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Номер Стратегическа
цел

Оперативна
Цел

Дейност Стъпка

1. СВОБОДА
1.1. Свободен 

достъп до 
БТА

1.1.1. Достъп без заплащане
1.1.1.1. Осигурен през цялата 2023 г. пълен свободен достъп без заплащане до 

информационните продукти на БТА (без архивите, както е допустимо съгласно 
Закона за БТА)

1.1.2. Нова интернет 
страница

1.1.2.1. Развитие на въведената през 2022 г. нова интернет страница
1.1.2.2. Обучение за работа с новата интернет страница
1.1.3. Системно присъствие в 

социалните мрежи
1.1.3.1. Развитие на присъствието на БТА в социалните мрежи:
1.1.3.1.1. Поддържане на интернет страници на БТА на български и английски език, както и и 

регионални Фейсбук страници на български език
1.1.3.1.2. Поддържане на Инстаграм страница на БТА
1.1.З.1.З. Поддържане на канал за видеоклипове на БТА в Ютуб
1.1.3.1.4. Туитър страници на български и английски език
1.1.3.1.5. Линкедин
1.1.3.1.6. Тик Ток
1.1.3.1.7. Създаване на страница в Трейдс
1.1.4. Видео предавания на 

живо (стрийминг) от 
събития

1.1.4.1. Поддържане на видео предавания на живо (стрийминг) от събития в националните 
пресклубове на БТА в София и страната -  845 предавания на живо

1.1.4.2. Продължаване на оборудването на всички национални пресклубове на БТА с техника 
за видео предавания на живо (стрийминг) от събития
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1.1.4.3. Обучение на кореспондентите на БТА в новите национални пресклубове на БТА за 
работа с техниката за видео предавания на живо (стрийминг) от събития

1.1.5. Доставка на нова 
техника и оборудване

1.1.5.1. Придобиване и внедряване на допълнителна персонална техника и оборудване
1.1.5.1.1. 80 броя настолни компютри от системния интегратор „Информационно обслужване“ 

АД съгласно § 9 от Преходните и заключителните разпоредби (ПЗР) на Закона за 
изменение и допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. „Държавен вестник“, бр. 20 от 
09.03.2021 г.) във връзка с чл. 7с от Закона за електронното управление (ЗЕС) и § 45 
от ПЗР на ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 
2019 г.)

1.1.5.1.2. 50 броя мобилни апарата
1.1.5.2. Информационна и комуникационна инфраструктура от системния интегратор 

„Информационно обслужване“ АД съгласно § 9 от Преходните и заключителните 
разпоредби (ПЗР) на Закона за изменение и допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. 
„Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.) във връзка с чл. 7с от Закона за 
електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен 
вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.)

1.1.5.2.1. Изготвяне на технически проект и изпълнение на ново структурно окабеляване на 
сградата на БТА в София

1.1.5.2.2. Завършване на придобиването и внедряването на етапи на нова информационна и 
комуникационна инфраструктура (ИКИ) -  поддържащи ИКИ системи (сървърни 
шкафове и структурно окабеляване в цялото Централно управление); мрежови 
системи (системи за реализиране периметър на мрежата, опорна и мрежа за достъп, 
мултифакторна автентикация —  мрежова сигурност потребители и системи за 
мрежова сигурност -  защитни стени 2-ри слой); сървърни системи с лицензи и 
часовници; системи за сигурност на потребителите за мрежова сигурност 
потребители и защита на електронната поща; дискови системи -  дискови масиви и 
SAN среда; приложни системи (защитни стени на приложно ниво и балансьори на 
трафика -  WAF, системи за резервиране и възстановяване на данни и информация, 
дисков масив за резервни копия и софтуер за резервни копия)

1.1.5.3. Придобиване на нови автомобили
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1.1.5.3.1. Провеждане на обществена поръчка, сключване на договор и доставка на 30 нови 
електрически автомобила за кореспондентските бюра на БТА в страната и централата 
на БТА в София

1.1.5.3.2. Провеждане на обществена поръчка и сключване на договор и доставка на 10 нови 
хибридни автомобила за кореспондентските бюра на БТА в чужбина и централата на 
БТА в София

1.1.5.3.3. Провеждане на обществена поръчка и сключване на договор и доставка на 2 нови 
микробуса за централата на БТА в София

1.1.5.З.4. Обществена поръчка за избор на изпълнител за осигуряване на възможност за 
зареждане на електромобилите на БТА в изградената мрежа от публични зарядни 
станции в страната

1.1.5.3.5. Въвеждане на джи пи ес система за новите автомобили на БТА с оглед улеснено 
заявяване за ползване на автомобил по нови правила, по-добър контрол и бързо 
отчитане

1.1.5.4. Нова аудио, фото и видео техника за националните пресклубове на БТА
1.1.5.4.1. Провеждане на обществена поръчка, сключване на договор и доставка на нова аудио 

и видео техника за централата на БТА в София и националните пресклубове на БТА
1.1.5.4.2. Провеждане на обществена поръчка, сключване на договор и доставка на нова фото 

техника за фоторепортерите и фотокореспондентите на БТА
1.1.5.4.3. Провеждане на обществена поръчка, сключване на договор и доставка на 

мултимедийни проектори и екрани за централата на БТА в София и националните 
пресклубове на БТА в Анкара, Турция, и Одеса, Украйна

1.1.5.5. Нови 244 офис столове и 254 посетителски столове за централата сграда в София и 
националните пресклубове на БТА в страната и чужбина

1.1.6. Програмно
осигуряване

1.1.6.1. Подновяване на лицензирания софтуер за персоналната техника на служителите в 
БТА

1.1.6.2. Поддържане на придобития през 2022 г. лицензиран софтуер за централната обща 
информационна и комуникационна инфраструктура от системния интегратор 
„Информационно обслужване“ АД съгласно § 9 от Преходните и заключителните 
разпоредби (ПЗР) на Закона за изменение и допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. 
„Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.) във връзка с чл. 7с от Закона за
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електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен 
вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.)

1.1.6.3. Продължаване на развитието като част от новата интернет страница на БТА на 
специализирана за БТА интернет базирана система за управление на съдържанието 
(предишната програма „Редактор -  репортер“ е от 2001 г.) от системния интегратор 
„Информационно обслужване“ АД съгласно § 9 от Преходните и заключителните 
разпоредби (ПЗР) на Закона за изменение и допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. 
„Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.) във връзка с чл. 7с от Закона за 
електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен 
вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.)

1.1.7. Киберсигурност и 
защита на данните

1.1.7.1. Поддържане на защити от външни намеси в компютърната техника от системния 
интегратор „Информационно обслужване“ АД съгласно § 9 от преходните и 
заключителните разпоредби (ПЗР) на Закона за изменение и допълнение (ЗИД) на 
ЗБТА (обн. „Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.) във връзка с чл. 7с от Закона 
за електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен 
вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.)

1.1.7.2. Договор със системния интегратор „Информационно обслужване“ АД съгласно § 9 
от преходните и заключителните разпоредби (ПЗР) на Закона за изменение и 
допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. „Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.) във 
връзка с чл. 7с от Закона за електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на ЗИД на 
ЗЕС (обн. „Държавен вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.) за управление 
на информационната и комуникационната инфраструктура на БТА на основание на 
Наредбата за минимални изисквания на мрежова и информационна сигурност, с цел 
осигуряването на контрол и управление на работата на информационните системи в 
БТА

1.1.7.3. Периодични проверки и контрол за наличието на външни атаки по отношение на 
информационните системи

1.1.7.4. Въвеждане на нов сървър за електронна поща (Exchange Mail Server)
1.1.7.5. Прилагане на приетите през 2022 г. правила за защита на личните данни в БТА
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1.1.8. Обновени договори 
със световни агенции с 
права за свободен 
достъп в интернет 
страницата на БТА до 
превод на български 
език на техни новини

1.1.8.1. Преговори и сключване на нов договор с АР -  Associated Press (САЩ)
1.1.8.2. Автоматично подновяване на сключения през 2021 г. договор с AFP -  Agence France- 

Presse (Франция)
1.1.8.3. Автоматично подновяване на сключения през 2021 г. договор dpa - Deutche Presse 

Agentur GmbH (Германия)
1.1.8.4. Автоматично подновяване на сключения през 2021 г. договор с Reuters 

(Великобритания)
1.1.9. Хора с повече знания и 

умения
1.1.9.1. Преговори и подписване на нов Колективен трудов договор със социални мерки за 

привличане на нови служители с повече знания и умения
1.1.9.1.1. Въвеждане на ваучери за храна за служителите в БТА
1.1.9.1.2. Помощ при раждане на дете -  в размер на 3 000 лева
1.1.9.1.3. Помощ при постъпване на дете в първи клас -  в размер на 900 лева
1.1.9.1.4. Помощ при постъпване на дете в осми клас -  в размер на 900 лева
1.1.9.1.5. Предвиждане на възможности за образование и обучения на служителите
1.1.9.2. Подобряване на структурата на БТА
1.1.9.2.1. Създаване на нова дирекция „Комуникация, координация и сътрудничество“, в която 

се включват отделите „Международна дейност“, „Маркетинг“, „Проекти“ и 
„Социални мрежи“

1.1.9.2.2. Създаване на позиция и назначаване на координатори на партньорствата на БТА
1.1.9.3. Развитие на „Школа БТА“
1.1.9.4. Обновяване на Вътрешните правила за работната заплата с въвеждане на начални 

прагове на заплащането за всяка длъжност
1.1.9.5. Прилагане на новата система за допълнително материално стимулиране с оглед 

насърчаване и на повишаването на знанията и уменията за по-добра работа (чрез
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оценяване всяко тримесечие на работата на всеки служител в три основни степени 
„според очакванията“, „под очакванията“ и „над очакванията“)

1.1.9.6. Подобряване на новата структура и организация на дейността на БТА с изменения в 
Правилника за структурата и организацията на дейността на БТА и Правилника за 
вътрешния трудов ред в БТА

1.1.9.7. Обновяване на длъжностните характеристики
1.1.9.8. Обновяване на персонала в БТА чрез пенсиониране на 3 служители, включително 1 

служител, който е следвало да се пенсионира през 2021 г.
1.1.9.9. Изпълнение на програма „Предай опит“ за предаване на младите служители на опита 

на пенсионирани служители със сключване на граждански договори
1.1.9.10. Продължаване на стажове на студенти по договори с университети и гимназии 

(включително един назначен младши репортер след програма за стажове на ученици 
от Априловската гимназия в Габрово)

1.1.9.11. Провеждане на встъпителни обучения на новите служители в БТА
1.1.9.12. Провеждане на текущи обучения на служителите в БТА съгласно актуализиращ се 

план за обучения през 2023 г., въведен през април 2023 г., както и изготвяне на 
програма за обучения на служители в БТА през 2024 г.

1.1.9.13. Проучване на възможностите за провеждане на атестация на служителите на БТА по 
цифрова компетентност -  чрез тестове или практически задачи

1.1.9.14. Създаване на презентационен 9-минутен филм за историята, работата, продуктите и 
принципите на БТА за въвеждащото обучение на новите служители и стажанти в 
БТА -  04.2023 г.

1.1.9.15. Създаване на кратки обучителни видеа, презентации и лекции за планираното 
изграждане на вътрешна среда за самообучения -  „Банка знания”

1.1.9.16. Финансово подпомагане на образованието и външни обучения на служителите в БТА 
срещу задължение да остават определен период на работа в агенцията или при 
напускане да възстановят вложените в обучението им средства

1.1.9.17. Участие на служители на БТА в специализирани обучения
1.1.9.17.1. Обучение по програма за млади журналисти, организирано в сътрудничество между 

Европейския парламент и БТА
1.1.9.17.2. Участие в обучителен модул за подпомагане на журналисти при отразяване на 

парламентарни заседания на европейския парламент, събития и обучения, 
провеждани в Страсбург и Брюксел -  06.2023 г.
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1.1.9.17.3. Участие в семинар за журналисти, организиран от Европейската централна банка -  
09.2023 г.

1.1.9.17.4. Участие в европейска програма за журналисти Youth4Regions, част от Европейската 
седмица на регионите и градовете -  10.2023 г.

1.1.9.17.5. Участие в конгрес на Международния съвет на архивите по покана на 
информационната агенция на ОАЕ WAM -  10.2023 г.

1.1.9.17.6.
• Участие в семинар Connecting EU, посветен на изборите за Европейски парламент 

през 2024 г. -  Братислава, Словакия -  11.2023 г.
1.1.9.17.7. Участие в семинар на тема European Newsroom Workshop: Фото и видео 

журналистика с Кей Нитфелд -  Брюксел, Белгия -  11.2023 г.
1.1.9.17.8. Участие в онлайн обучение от European Data News Hub (EDNH) за работа c бази данни
1.1.9.17.9. Участие в обучение в областта на обществените поръчки по време на Национална 

среща на възложителите на обществени поръчки в България -  2023 г.
1.1.9.17.10. Участие в задължително обучение по безопасност и здраве при работа
1.1.10. Нови канали за 

свободен достъп
1.1.10.1. Обмен на опит с членовете MINDS International (Media Innovation Network) - 

сдружение на 25 водещи информационни агенции от целия свят за сътрудничество 
между дигиталните медии: АА -  Anadolu Agency (Турция), ААР -  Australian 
Associated Press (Австралия), AFP -  Agence France-Presse (Франция), ANA -  Athens- 
Macedonian News Agency (Гърция), ANP -  Algemeen Nederlands Persbureau 
(Нидерландия), ANSA -  Agenzia Nazionale Stampa Associata (Италия), АР -  Associated 
Press (САЩ), АРА -  Austria Presse Agentur (Австрия), Belga Agence de presse 
Persbureau (Белгия), БТА (България), CP -  The Canadian Press (Канада), CTK -  Ceska 
tiskova kancelar (Чехия), dpa -  Deutsche Presse-Agentur (Германия), Agencia EFE 
(Испания), Keystone SDA (Швейцария), Kyodo News (Япония), LETA (Латвия), Lusa 
(Португалия), NTB -  Norsk Telegrambyra (Норвегия), PAP -  Polska Agencja Prasowa 
(Полша), PTA -  Press Trust o f India (Индия), Reuters (Великобритания), Ritzaus Bureau 
(Дания), sda -  Schweizerische Depeschenagentur (Швейцария), STT Lehtikuva -  Suomen 
Tietotoimisto Lehtikuva (Финландия), TT -  Tidningamas Telegrambyra (Швеция)

1.1.10.2. Обмен на опит в БТА в рамките на Европейския алианс на информационните агенции 
(European Alliance o f News Agencies -  EANA
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1.1.10.3. Обмен на опит в рамките на регистрираната в България със седалище на адреса на 
БТА в гр. София и с генерален секретар генералният директор на БТА Асоциация на 
балканските новинарски агенции - Югоизточна Европа (АБНА-ЮЕ) -  сдружение на 
12 национални информационни агенции от Балканите и Югоизточна Европа: 
АДЖЕРПРЕС (Румъния), АНА-МПА (Гърция), Анадолската агенция (Турция), 
АНСА (Италия), БТА (България), ФЕНА (Босна и Херцеговина), ХИНА (Хърватия), 
КНА (Кипър), КосоваПрес (Косово), МИА (Северна Македония) и МИНА (Черна 
гора)

1.1.10.4. Обмен на опит в рамките на форуми, в които БТА е поканена като президент на 
Световния конгрес на информационните агенции (News Agencies World Congress -  
NAWC)

1.1.11. Представяне и защита 
на БТА като източник 
на информация със 
свободен достъп

1.1.11.1. Прилагане на общи условия за безвъзмездното ползване на информационни продукти 
на интернет страницата на БТА

1.1.11.2. Прилагане на условия за възмездно ползване на информационни продукти
1.1.11.3. Прилагане на система за уведомяване при използване на информационни продукти 

на БТА без посочване на БТА като източник съгласно Закона за авторското право и 
сродните му права

1.2. Свобода на 
словото в 
БТА

1.2.1. Гарантиране на 
финансова
независимост на БТА

1.2.1.1. Пълно осигуряване на дейността от държавния бюджет, приеман от парламента
1.2.1.2. Развитие на информационни продукти, както и актуализиране на условия и на цени 

за тяхното възмездно предлагане от БТА съгласно изключенията в ЗБТА
1.2.1.3. Приемане на допълнителни финансирания само от организации, на които България е 

член (като Европейския съюз, НАТО, ООН, ЮНЕСКО и др.) и по договори с 
партньори на БТА
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1.2.1.3.1. „Обучение на Европейския парламент за млади журналисти“ -  проект на БТА, 
изпълняван с подкрепата на Европейския парламент

1.2.1.3.2. „Европа в България -  общо бъдеще“ -  проект на БТА с подкрепата на Европейската 
комисия за представяне на политиката по сближаване в Европейския съюз за периода 
2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 2014 г. -  2020 г.

1.2.1.З.З. „Европа на Балканите -  общо бъдеще“ -  проект на БТА с подкрепата на Европейската 
комисия за представяне на политиката по сближаване в Европейския съюз за периода 
2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 2014 г. -  2020 г.

1.2.1.3.4. Европейския News Room -  проект, изпълняван с подкрепата на Европейската 
комисия, с участието на БТА заедно с още 22 информационни агенции от Европа

1.2.1.4. Недопускане публикуването на платени съобщения
1.2.1.5. Недопускане на реклама на интернет страницата и в националните пресклубове и 

допускане на реклама и спонсорство само в печатни издания и при събития, 
организирани от БТА

1.2.2. Г арантиране на 
независимост от 
влияния в БТА

1.2.2.1. Осъвременяване на етичните правила за служителите в БТА -  част от Етичния кодекс 
на БТА

1.2.2.2. Осъвременяване на Вътрешните правила за достъп до обществени информация
1.2.2.3. Осъвременяване на Вътрешните правила за възлагане на обществени поръчки -  

10.2023 г.
1.2.2.4. Осъвременяване и развитие на Системата за финансово управление и контрол
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Номер Стратегическа
цел

Оперативна
цел

Дейност Стъпка

2. ИСТИНА
2.1. Определяне 

на истината 
в медиите

2.1.1. Професионална
дискусия

2.1.1.1. Дискусия за свободата в медиите по време на XVIII Световна среща на българските 
медии на тема „Медии и свобода“ в Казанлък

2.1.1.2. Издание с включени текстове за дискусията по време на XVIII Световна среща на 
българските медии на тема „Медии и свобода“ в Казанлък

2.1.2. Прилагане на 
вътрешните 
професионални 
правила на БТА

2.1.2.1. Обучения за прилагане на „Етичен кодекс“ на БТА, който включва:
1. Етичния кодекс на българските медии
2. Нашите правила
3. Правила за формата и изискванията към актовете и съобщенията, които БТА 

разпространява свободно и безвъзмездно
4. Етични правила за поведение на служителите в БТА

2.1.2.2. Осъвременяване на длъжностните характеристики на служителите в БТА
2.1.2.3. Приемане на Вътрешни правила за условията, реда и начина на определяне и 

изплащане на средства за работно и униформено облекло
2.1.2.4. Приемане на Вътрешни правила за приемане, регистриране и обработване на 

сигнали съгласно Закона за защита на лицата, подаващи сигнали или публично 
оповестяващи информация за нарушения)

2.1.2.5. Обновяване на Вътрешни правила за работната заплата в БТА
2.1.2.6. Обновяване на Вътрешните правила за документооборота и деловодната дейност 

БТА
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2.2. Разделяне на
прессъобще
нията от
журналисти
ческите
материали

2.2.1. Развитие на 
платформа за 
разделно
публикуване на 
прессъобщения и 
журналистически 
материали

2.2.1.1. Публикуване 22 716 официални актове и съобщения
2.2.1.2. Развитие на новата организация на публикациите на новата интернет страница на 

БТА с отделяне на новините на БТА от официалните актове и съобщения -  179 476 
текстови новини на БТА (без да се включват официалните актове и съобщения)

2.2.1.3. Прилагане на правилата за формата и изискванията към актовете и съобщенията, 
които БТА разпространява свободно и безвъзмездно

2.3. Проверка на 
фактите

2.3.1. Продължаване на преструктурирането на работата на отдел „Справочна“ с оглед 
развитието му като структура за проверка на фактите

2.4. Подкрепа от
БТА на
медии в
България,
които
спазват
етичните
правила в
журналисти
ката и
прилагат
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високи
журналисти
чески
стандарти

2.4.1. Медийни
партньорства на БТА 
с медии в България 
за техни събития, 
кампании и 
инициативи

2.4.1.1. Dir.bg и 3E-news
(форум "Green Week 2023", посветен на зеления преход в страните от Централна и 
Източна Европа -  06.2023)

2.4.1.2. „БГЛОБАЛ“
(трето издание на националната конференция за малък и среден бизнес SMART 
GROWTH -  10.2023 и четвърта конференция "Бизнесът и регионите" -  11.2023)

2.4.1.З. „МИТ ПРЕС“ ООД 
(„Мениджър на годината“)

2.4.1.4. Партньорство със сп. „Мениджър“ по отразяване на конкурса „Мениджър на 
годината 2023“
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Номер Стратегическа
цел

Оперативна
цел

Дейност Стъпка

3. ЗНАНИЕ
3.1. Тематично 

развитие на 
информация 
та на БТА

3.1.1. Култура, наука и 
образование -  
специално обособени 
в БТА

3.1.1.1. Организационно укрепване за пълноценно отразяване на културата, науката и 
образованието от БТА

3.1.1.2. Разширяване на дирекция за знание и култура ЛИК за популяризиране на 
българските национални традиции, култура, наука и образование и представяне на 
достиженията в тези сфери по света

3.1.1.3. Специални кореспонденти за култура, наука и образование за Югоизточен (Бургас) 
и Североизточен (Варна) райони на планиране като част от осъществяването на 
плана за специални кореспонденти за култура, наука и образование във всеки от 
шестте райони за планиране -  Югозападен (София), Южен централен (Пловдив), 
Югоизточен (Бургас), Североизточен (Варна), Северен Централен (Русе), 
Северозападен (Плевен)

3.1.1.4. Работа по договора за партньорства с университети, научни и културни институции, 
неправителствени организации и общини със значими събития в сферата на 
културата, организации на големи български интелектуалци за осигуряване на 
системна информация за дейността им и нейното популяризиране в България и в 
чужбина

3.1.1.3.1. 42 договора за системно получаване на материали за дейността и събития с 
отстъпени на БТА авторски права с организации в образованието и науката

3.1.1.3.1.1. 28 договора с университети
3.1.1.3.1.1.1. Сключване на 15 нови договора с университети
3.1.1.3.1.1.1.1. Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“ -  гр. Варна
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3.1.1.3.1.1.1.2. Висше военновъздушно училище „Георги Бенковски“ -  гр. Долна Митрополия
3.1.1.3.1.1.1.3. Висше военноморско училище „Никола Йонков Вапцаров" -  гр. Варна
3.1.1.3.1.1.1.4. Висше строително училище „Любен Каравелов“ -  гр. София
3.1.1.3.1.1.1.5. Висше училище по агробизнес и развитие на регионите -  гр. Пловдив
3.1.1.3.1.1.1.6. Европейски политехнически университет -  гр. Перник
3.1.1.3.1.1.1.7. Икономически университет -  гр. Варна
3.1.1.3.1.1.1.8. Национална музикална академия „Проф. Панчо Владигеров“ -  гр. София
3.1.1.3.1.1.1.9. Национална спортна академия „Васил Левски“ -  гр. София
3.1.1.3.1.1.1.10. Нов български университет -  гр. София
3.1.1.3.1.1.1.11. Софийски университет „Св. Климент Охридски“ -  гр. София
3.1.1.3.1.1.1.12. Стопанска академия „Димитър А. Ценов" -  гр. Свищов
3.1.1.3.1.1.1.13. Тракийски университет -  гр. Стара Загора
3.1.1.3.1.1.1.14. Университет по библиотекознание и информационни технологии -  гр. София
3.1.1.3.1.1.1.15. Югозападен университет „Неофит Рилски“ -  гр. Благоевград
3.1.1.3.1.1.2. Продължаване на сътрудничеството по 13 договора с университети, сключени през 

2021 г. и 2022 г.
3.1.1.3.1.1.2.1. Аграрен университет -  гр. Пловдив
3.1.1.3.1.1.2.2. Бургаски свободен университет -  гр. Бургас
3.1.1.3.1.1.2.3. Великотърновски университет „Св. св. Кирил и Методий“ -  гр. Велико Търново
3.1.1.3.1.1.2.4. Висше училище по застраховане и финанси -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.5. Лесотехнически университет -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.6. Минно-геоложки университет „Св. Иван Рилски“ -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.7. Национална академия за театрално и филмово изкуство „Кр. Сарафов“ -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.8. Национална художествена академия -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.9. Русенски университет „Ангел Кънчев“ — гр. Русе
3.1.1.3.1.1.2.10. Технически университет -  гр. Габрово
3.1.1.3.1.1.2.11. Университет по архитектура, строителство и геодезия -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.12. Университет за национално и световно стопанство -  гр. София
3.1.1.3.1.1.2.13. Шуменски университет „Епископ Константин Преславски" -  гр. Шумен
3.1.1.3.1.2. 3 договора със средни училища
3.1.1.3.1.2.1. Сключване на 1 нов договор със средно училище
3.1.1.3.1.2.1.1. Френско училище „Виктор Юго“ -  гр. София
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3.1.1.3.1.2.2. Продължаване на сътрудничеството по 2 договора със средни училища, сключени 
през 2021 г. и 2022 г.

3.1.1.3.1.2.2.1. Национал на Априловска гимназия -  гр. Габрово
З.1.1.З.1.2.2.2. Национална гимназия за древни езици и култури „Св. Константин -  Кирил 

Философ“ -  гр. София
З.1.1.З.1.З. 11 договора с други институции
З.1.1.З.1.З.1. Сключване на 6 нови договора с други институция
З.1.1.З.1.З.1.1. „Движение за национална кауза“ Сдружение (за насърчаване на завръщането на 

българите от чужбина в България с обоснована информация по темата)
3.1.1.3.1.3.1.2. Институт по астрономия с Национална астрономическа обсерватория
З.1.1.З.1.З.1.З. Институт за етнология и фолклористика с Етнографски музей при Българската 

академия на науките (БАН)
3.1.1.3.1.3.1.4. „Искам бебе“ Фондация (за насърчаване на навременното родителство чрез научна 

информация по темата)
3.1.1.3.1.3.1.5. "Медицински надзор" Изпълнителна агенция (за насърчаване на кръводаряването 

чрез научна информация по темата)
З.1.1.З.1.З.1.6. Национален археологически институт с музей при БАН
3.1.1.3.1.3.2. Продължаване на сътрудничеството по 5 договора с научни институции, сключени 

през 2021 г. и 2022 г.
3.1.1.3.1.3.2.1. Българска академия на науките
3.1.1.3.1.3.2.2. Национален институт по метеорология и хидрология
3.1.1.3.1.3.2.3. Национално издателство за образование и наука „АЗБУКИ“
3.1.1.3.1.3.2.4. Съюзи на учените, физиците, математиците и химиците
3.1.1.3.1.3.2.5. „Форум наука“ Сдружение с нестопанска цел и Списание „Българска наука“
3.1.1.3.2. 46 договора за системно получаване на материали за дейността и събития с 

отстъпени на БТА авторски права с организации в сферата на културата
3.1.1.3.2.1. Сключване на 15 нови договора с културни институции, неправителствени 

организации и общини със значими събития в сферата на културата, както и 
организации на големи български интелектуалци

3.1.1.3.2.1.1. Фондация „Аполония“
3.1.1.3.2.1.2. Асоциация „Българска книга“ Сдружение (Панаири на книгата)
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3.1.1.3.2.1.3. „Българска памет -  братя Диневи“ Фондация (фестивали „Свети Влас“ -  Награди за 
телевизионна журналистика, „Свети Влас Филм Фест“, „Свети Влас Театрален 
фестивал“)

3.1.1.3.2.1.4. „Виа Фест“ Фондация (Международен театрален фестивал „Варненско лято“)
3.1.1.3.2.1.5. Държавна опера -  гр. Бургас
3.1.1.3.2.1.6. Държавна опера -  гр. Пловдив
3.1.1.3.2.1.7. „Кантус Фирмус“ АД (Европейски музикален фестивал)
3.1.1.3.2.1.8. "Мастър оф арт" Фондация (Международен фестивал за документални филми за 

изкуство) -  гр. София
3.1.1.3.2.1.9. "Международна балетна организация „Сара-Норма Прима“ Сдружение 

(Международен балетен конкурс -  гр. Бургас)
3.1.1.3.2.1.10. Национална галерия -  гр. София
3.1.1.3.2.1.11. „Пиано Екстраваганца“ Фондация (Международен музикален фестивал, 

организиран от пианиста Людмил Ангелов)
3.1.1.3.2.1.12. Регионален исторически музей -  гр. София
3.1.1.3.2.1.13. Софийска градска художествена галерия
3.1.1.3.2.1.14. „Стоян Камбарев“ Фондация
3.1.1.3.2.1.15. „Фондацията“ ООД

(медийно партньорство за 10 години супергрупата „Фондацията“)
3.1.1.3.2.2. Продължаване на сътрудничеството по 31 договора, сключени през 2021 г. и 2022 г. 

за системно получаване на материали за дейността и събития с отстъпени на БТА 
авторски права с организации в културата -  културни институции, 
неправителствени организации и общини със значими събития в сферата на 
културата, както и организации на големи български интелектуалци

3.1.1.3.2.2.1. Българското национално радио (БНР) 
(популяризиране на музикалните състави на БНР)

З.1.1.З.2.2.2. Дипломатически институт към министъра на външните работи
З.1.1.З.2.2.З. Драматично-куклен театър „Васил Друмев" -  гр. Шумен
З.1.1.З.2.2.4. Държавен културен институт към министъра на външните работи
З.1.1.З.2.2.5. Държавен музикален и балетен център -  гр. София
З.1.1.З.2.2.6. Държавна опера -  гр. Русе
З.1.1.З.2.2.7. Държавна опера -  гр. Стара Загора
3.1.1.3.2.2.8. Изпълнителна агенция „Национален филмов център“
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З.1.1.З.2.2.9. „Консултантска агенция АРГОС“ ЕООД
(медийно партньорство за концерти „Пеещи артисти“)

3.1.1.3.2.2.10. „ЛИ 1" ЕООД (Лили Иванова)
3.1.1.3.2.2.11. „Музикаутор" Сдружение с нестопанска цел

(„Светилник“ -  инициатива за създаване и популяризиране на нови училищни 
химни)

3.1.1.3.2.2.12. Народен театър „Иван Вазов"
3.1.1.3.2.2.13. Национален дарителски фонд „13 века България"
3.1.1.3.2.2.14. Национален дворец на културата -  Конгресен център София
3.1.1.3.2.2.15. Национален политехнически музей
3.1.1.3.2.2.16. Национална библиотека „Св.св. Кирил и Методий"
3.1.1.3.2.2.17. Община Велико Търново (Фестивал „Сцена на вековете)
3.1.1.3.2.2.18. Община Русе (60 издание на Мартенски музикални дни)
3.1.1.3.2.2.19. Община Самоков и „Международен джаз фестивал Банско - Емил Илиев“ ЕООД 

(медийно партньорство за джаз фестивал д-р Емил Илиев, провеждан в к.к. Боровец)
3.1.1.3.2.2.20. Патентно ведомство на Република България
3.1.1.3.2.2.21. Регионален етнографски музей на открито „ЕТЪ Р‘
3.1.1.3.2.2.22. „Синелибри" ЕООД

(кино-литературен фестивал „CineLibri“)
3.1.1.3.2.2.23. Софийска опера и балет
3.1.1.3.2.2.24. Софийска филхармония
3.1.1.3.2.2.25. Столична община

(Календар на културните събития)
3.1.1.3.2.2.26. Съюз на артистите в България

(медийно партньорство за наградите „ИКАР“)
3.1.1.3.2.2.27. Съюз на българските композитори
3.1.1.3.2.2.28. Театрално-музикален продуцентски център -  Варна
3.1.1.3.2.2.29. Театър „Българска армия" и Фондация „A'ACKEEP" 

(Театрални награди „A’ACKEEP)
3.1.1.3.2.2.30. Театър „София"

(конкурс за написване на съвременна българска пиеса)
3.1.1.3.2.2.31. Хилда Вили Казасян

(медийно партньорство за „Светът на киното в музиката“ и „Да послушаме кино“)
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3.1.1.4. Изпълнение на задължението по ЗБТА агенцията да популяризира националните 
традиции

3.1.1.4.1. Изпълнение на договора с богослова проф. Иван Желев за всекидневно представяне 
на по-големите празници от календара на Българската православна църква и 
събитията на източноправославното вероизповедание като традиционна религия в 
Република България съгласно Конституцията

3.1.1.4.2. Системно отбелязване на значимите празници и събития на останалите 
вероизповедания и религиозни институции

3.1.1.5. Изпълнение на променените правила, съгласно които БТА задължително посочва в 
новините си конкретна информация за време, място, участници, организатори и 
спомосъществуватели (включително фирми) на събитията в културата, науката и 
образованието

3.1.1.6. Редовното излизане всеки месец на списание „ЛИК“ -  издаване на 12 броя на 
следните теми:

3.1.1.6.1. „130 години Софийска филхармония“
3.1.1.6.2. „Гласът на българите в Украйна“ (на български и английски език) -  представяне в 

Одеса и Болград, Украйна
3.1.1.6.3. „Музикалната фамилия Казасян“
3.1.1.6.4. „Поетът Константин Павлов“ (за 90 години от рождението му)
3.1.1.6.5. „Празникът на розата“ (за 100 години от първия празник) -  представяне в Казанлък
3.1.1.6.6. „До Антарктида и назад под български флаг“ (за първото плаване на български 

кораб до Антарктида -  военния научноизследователски кораб „Св. св. Кирил и 
Методий“) (на български и английски език) -  представяне във Варна

3.1.1.6.7. „Варненско лято на театралната сцена“ (за 30 години от първото издание) -  
представяне във Варна

3.1.1.6.8. „Фондацията“ (за 10 години от създаването на супергрупата) -  представяне по време 
на „Аполония“ в Созопол

3.1.1.6.9. „Невена Коканова и Стефан Данаилов“ -  представяне по време фестивала за 
българско кино „Златна роза“ във Варна

3.1.1.6.10. „Сирака на 140“ (за 140 години от рождението на Сирак Скитник) -  представяне в 
родния град на Сирак Скитник Сливен

3.1.1.6.11. „Алеко днес“ (за 160 години от рождението на Алеко Константинов) -  представяне 
в родния град на писателя Свищов
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3.1.1.6.12. „Спасяването на българските евреи“
3.1.1.7. Партньорство в организиране и участие на БТА в събития, посветени на теми от 

областта на културата, образованието и науката:
3.1.1.7.1. Инициатива „Алеко днес“ за разговори в националните пресклубове на БТА за 

събиране на 160 думи от 160 българи от цялата страна за 160-тата годишнина от 
рождението н Алеко Константинов с водещ председателя на журито на 
литературния конкурс на името на писателя доц. Йордан Ефтимов

3.1.1.7.2. Отбелязването на 230 години от рождението на Неофит Рилски
3.1.1.7.3. Създаване на мобилен Национален пресклуб на книгата по време на Софийския 

международен панаир на книгата през декември 2023 г. в Националния дворец на 
културата -  София, който мобилен пресклуб ще присъства на панаирите на книгата 
в цялата страна

3.1.1.7.4. Участие на БТА в дискусията в Народното събрание, посветена на устойчивото 
подпомагане на българската култура -  15.11.2023

3.1.1.7.5. Съвместно отбелязване от БТА и Българската академия на науките (БАН) на 185 
години от рождението на основателя на БАН Марин Дринов

3.1.1.7.6. Партньорство на БТА на 40-тото издание на конкурса „Бургас и морето“
3.1.1.7.7. Партньорство на БТА за отбелязването на 120-годищнината от Илинденско- 

Преображенското въстание
3.1.1.7.8. Партньорство на БТА на конкурса за поезия „В полите на Витоша“, организиран от 

Столична община
3.1.1.7.9. Партньорство на БТА на конкурса „Който спаси един човешки живот, спасява цяла 

вселена“ на Центъра за еврейско-българско сътрудничество „Алеф“
3.1.1.7.10. Партньорство на БТА за отбелязването на 100-годишнината от рождението на 

художника Генко Генков
3.1.1.7.11. Участие на БТА в дискусията „Демографията няма цена“ -  12.06.2023
3.1.1.7.12. Представяне на Националната награда за поезия на името на Константин Павлов
3.1.1.7.13. Партньорство на проекта „Светът на киното в музика“
3.1.1.7.14. Представяне на Международния театрален фестивал „Варненско лято“
3.1.1.7.15. Представяне на турнето за 10 години на супергрупата „Фондацията“
3.1.1.7.16. Представяне и участие в песенния конкурс „Бургас и морето“ -  гр. Бургас
3.1.1.7.17. Представяне на Международния балетен конкурс -  гр. Бургас
3.1.1.7.18. Представяне и участие в Празниците на изкуствата „Аполония“ -  гр. Созопол
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3.1.1.7.19. Представяне на Международния фестивал за документални филми за изкуство 
„Мастър оф арт“

3.1.1.7.20. Представяне и участие в програмата на кинофестивала „Златна роза“ -  гр. Варна
3.1.1.7.21. Представяне на Националната награда за фотографско изкуство „Анастас 

Карастоянов“ на Община Самоков
3.1.1.8. Участие на БТА в национални организационни комитети за отбелязване на 

годишнини:
3.1.1.8.1. 80 години от спасяването на българските евреи
3.1.1.8.2. 120 години от Илинденско-Преображенското въстание
3.1.1.8.3. 150 години от гибелта на Васил Левски
3.1.2. Икономически 

(стопански) новини -  
специално обособени 
в БТА

3.1.2.1. Организационно укрепване за пълноценно отразяване на икономиката от БТА
3.1.2.1.1. Разширяване на дирекция „Икономика“
3.1.2.1.2. Специални икономически кореспонденти за Югоизточен (Бургас) и Югозападен 

(София) райони на планиране като част от осъществяването на плана за специални 
икономически кореспонденти във всеки от шестте райони за планиране -  
Югозападен (София), Южен централен (Пловдив), Югоизточен (Бургас), 
Североизточен (Варна), Северен Централен (Русе), Северозападен (Плевен)

3.1.2.2. 28 договора за системно получаване на материали за дейността и събития с 
отстъпени на БТА авторски права с институции и организации (включително 
браншови) в сферата на икономиката

3.1.2.2.1. Сключване на 10 нови договора за системно получаване на материали за дейността 
и събития с отстъпени на БТА авторски права с институции и организации 
(включително браншови) в сферата на икономиката

3.1.2.2.1.1. Агенция „Пътна инфраструктура“
3.1.2.2.1.2. Американска търговска камара в България
3.1.2.2.1.3. „БГЛОБАЛ МЕДИА“ ЕООД
3.1.2.2.1.4. Българска аграрна камара
3.1.2.2.1.5. Български ветеринарен съюз
3.1.2.2.1.6. Български форум на бизнес лидерите
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З.1.2.2.1.7. Българо-саудитска търговска камара
3.1.2.2.1.8. Българско-турска търговско-индустриална камара
3.1.2.2.1.9. Висш адвокатски съвет
3.1.2.2.1.10. Държавната агенция „Безопасност на движението по пътищата“
3.1.2.2.2. Продължаване на сътрудничеството по 18 договора за системно получаване на 

материали за дейността и събития с отстъпени на БТА авторски права с институции 
и организации (включително браншови) в сферата на икономиката

З.1.2.2.2.1. Асоциация на организациите на българските работодатели -  организация на 
Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), Българската стопанска 
камара (БСК), Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и 
Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ)

З.1.2.2.2.2. Българска асоциация на собствениците на земеделски земи
З.1.2.2.2.З. Българска асоциация за текстил, облекло и кожи
З.1.2.2.2.4. Български дарителски форум
З.1.2.2.2.5. Българо-румънска търговско-промишлена палата
З.1.2.2.2.6. „Българска фондова борса" АД и „Българска независима енергийна борса“ АД
З.1.2.2.2.7. „Германо-българска индустриално-търговска камара" Сдружение
З.1.2.2.2.8. „Дир.бг“ АД и „Лимаас“ ЕООД

(проект „Зеленият преход -  предизвикателства и възможности“)
З.1.2.2.2.9. Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средни предприятия
3.1.2.2.2.10. „Индустриален Клъстер Електромобили" (ИКЕМ) Сдружение с нестопанска цел
3.1.2.2.2.11. Конфедерация на Българския туристически бизнес

(сдруженията „Асоциация на българските туроператори и туристически агенти“, 
„Българска асоциация на заведенията“, „Българска туристическа камара“, 
„Български туристически съюз“, „Българско конгресно бюро“, Национален борд по 
туризъм“, „Сдружение на заведенията в България“)

3.1.2.2.2.12. Конфедерация на независимите синдикати в България
3.1.2.2.2.13. „МИТ ПРЕС“ ООД („Мениджър на годината“)
3.1.2.2.2.14. Национална асоциация на председателите на общински съвети в Република 

България“
3.1.2.2.2.15. „Национално сдружение на общините в Република България“
3.1.2.2.2.16. „Сдружение за модерна търговия"
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3.1.2.2.1.2.17. Сдружения на лозаро-винарите -  Българска асоциация на независимите лозаро- 
винари (БАНЛВ), Българска асоциация на винените професионалисти (БАВП), 
Национална лозаро-винарска камара (НЛВК), Национално сдружение на 
българските лозари (НСБЛ), Черноморска регионална лозаро-винарска камара 
(ЧРЛВК)
(за рубриката „БГ Вино“)

3.1.2.2.1.2.18. Френско-българска търговска и индустриална камара
3.1.2.3. Продължаване на абонаментите от 2022 г. за осигуряване на нови информационни 

източници от света в сферата на икономиката
3.1.2.3.1. Електронно издание на списание „Икономист“
3.1.2.3.2. Електронно издание на вестник „Файненшъл таймс“
3.1.2.4. Изпълнение на променените правила, съгласно които в новините на БТА се 

посочват конкретни данни за фирми и продукти с информационна стойност (без 
търговски характер)

3.1.2.5. Организиране на събития в БТА, посветени на теми от областта на културата, 
образованието и науката:

3.1.2.5.1. Организиране от БТА на форуми „БГ туризъм“ в навечерието на туристическите 
сезони, посветени на посланията на България за привличане на туристи през 
съответния сезон:

3.1.2.5.1.1. „БГ Туризъм -  Лято 2023“ -  Бургас, 18.05.2023 г.
3.1.2.5.1.2. „БГ Туризъм -  Зима 2023/2024“ -  Самоков, 18.12.2023 г.
3.1.2.5.2. Представяне на финалистите в конкурса „Мениджър на годината“
3.1.3. Новини за околната 

среда, климата и 
зеления преход -  
специално обособени 
в БТА

З.1.З.1. Продължаване на рубриката „Зелена БТА“ с новини за околната среда, климата и 
зеления преход -  на български и на английски език

3.1.3.2. Продължаване на партньорството по 2 договора за партньорства с институции и 
организации (включително браншови) в сферата на околната среда и климата за 
дейността им

3.1.3.2.1. „Дир.бг“ АД
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(за Зеления преход)
З.1.2.2.2. „Индустриален Клъстер Електромобили" (ИКЕМ) Сдружение с нестопанска цел
3.2. Териториално 

развитие на 
информация 
та на БТА

3.2.1. БТА във всеки 
областен град и 
градовете с население 
повече от 25000 души 
в България

3.2.1.1. Продължаване на обновлението и разширяване на щатните кореспонденти в 
областните градове -  предаване на опита от кореспондентите в пенсионна и 
предпенсионна възраст на нови кореспонденти и стажант-кореспонденти

3.2.1.2. Развитие на мрежата от съществуващите към 2022 г. 23 национални пресклубове 
във всеки областен град като места за:
- кореспондентски офиси
- пресконференции
- събития
- обучения
- срещи за обмяна на опит и разговори на журналисти

3.2.1.2.1. Откриване на 7 нови национални пресклуба
3.2.1.2.1.1. Кърджали -  18.01.2023 г.
3.2.1.2.1.2. Перник -  19.10.2023 г.
3.2.1.2.1.3. Петрич -  28.11.2023 г.
3.2.1.2.1.4. Разград -  26.08.2023 г.
3.2.1.2.1.5. Самоков -  08.02.2023 г.
3.2.1.2.1.6. Свищов -  27.06.2023 г.
3.2.1.2.1.7. Смолян -  13.07.2023 г.
3.2.1.2.2. Преговори за откриване на нови 4 национални пресклуба:
3.2.1.2.2.1. Гоце Делчев
3.2.1.2.2.2. Монтана
З.2.1.2.2.З. Панагюрище
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3.2.1.2.2.4. Троян
3.2.1.3 Почти двойно увеличение на организираните пресконференции в националните 

пресклубове на БТА в София и страната през 2023 г. спрямо 2021 г.:
2023 -  1 069 
2 022 -741  
2021 -5 9 6

3.2.1.4. Продължаване на технологичното обновяване на националните пресклубове- 
компютри (десктоп и лаптоп), смартфони, аудио- и видео- техника, мебели

3.2.1.5. Обновяване на автомобилния парк с електромобили за кореспондентските бюра
3.2.1.6. Изготвяне на календари за предстоящите събития и планиране на отразяване и 

партньорство на знакови събития във всяка област на България
3.2.2. БТА на Антарктида
3.2.2.1. Национален пресклуб на БТА на борда на българския научно-изследователски 

кораб „Св. св. Кирил и Методий“ през цялото историческо първо плаване на 
български кораб до Антарктида и обратно от българската база на остров Ливингстън

3.2.2.2. Само репортер на БТА предава новини за пътуването в двете посоки и престоя на 
Антарктида на българския научноизследователски кораб „Св. св. Кирил и Методий“ 
през цялото историческо първо плаване на български кораб до Антарктида и 
обратно от българската база на остров Ливингстън

3.2.2.3. Издаване на брой на списание ЛИК на БТА на български и на английски език за 
пътуването в двете посоки и престоя на Антарктида на българския 
научноизследователски кораб „Св. св. Кирил и Методий“ през цялото историческо 
първо плаване на български кораб до Антарктида и обратно от българската база на 
остров Ливингстън

3.2.2.4. Публикуване на интервюта с всички учени, участници в XXXII българска 
антарктическа експедиция

3.2.2.5. Откриване в Националния пресклуб на БТА във Варна на изложбата „32 кадъра 
преди 32-та българска антарктическа експедиция „До Антарктида и назад с 
любов“ от Радка Данаилова, съпругата на командира на българския 
научноизследователски кораб „Св. Св. Кирил и Методий“ (НИК 421) капитан втори 
ранг Николай Данаилов

3.2.2.6. Подготовка за откриване на Национален пресклуб на БТА в българската база „Св. 
Климент Охридски“ на остров Ливингстън, Антарктида
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3.2.3. Развитие на БТА и 
като балканска 
информационна 
агенция

3.2.3.1. Осигуряване на информация за БТА от щатни кореспонденти на БТА и събития в 
национални пресклубове във всяка съседна на България държава -  Република 
Северна Македония, Румъния, Гърция, Турция и Сърбия, както и по приоритетния 
за България Коридор № 8, който продължава в Албания

3.2.3.1.1. Развитие на Националния пресклуб на БТА в гр. Скопие, Република Северна 
Македония -  открит на 04.02.2022 г.

3.2.3.1.2. Развитие на Националния пресклуб на БТА с постоянен щатен кореспондент на БТА 
в гр. Букурещ, Румъния -  открит на 28.10.2022 г.

3.2.3.1.3. Откриване на Национален пресклуб на БТА с постоянен щатен кореспондент на 
БТА в гр. Анкара, Турция -  02.02.2023 г.

3.2.3.2. Осигуряване на информация за БТА от нещатни кореспонденти (стрингери) на БТА 
в балкански държави

3.2.3.2.1. Актуализиране на договора с нещатния фото-кореспондент в гр. Скопие, Република 
Северна Македония

3.2.3.2.2. Актуализиране на договора с нещатния кореспондент в гр. Загреб, Хърватия
3.2.3.2.3. Актуализиране на договора с нещатния кореспондент в гр. Истанбул, Турция
3.2.3.2.4. Актуализиране на договора с нещатния кореспондент в гр. Подгорица, Черна гора
3.2.3.2. Специални пратеници на БТА за събития в страни на Балканите
З.2.З.2.1. Специални пратеници на БТА при посещения и участия на български представители 

на международни форуми в страни на Балканите в следните градове и страни:
З.2.З.2.1.1. Загреб, Хърватия -  посещение на министъра на финансите Росица Велкова-Желева 

и участието й във форум по повод присъединяването на Хърватия към еврозоната -  
01.2023

3.2.3.2.1.2. Пирот, Сърбия -  посещение на заместник министър-председателя и министър на 
транспорта и съобщенията Христо Алексиев -  01.2023 г.

З.2.З.2.1.З. Истанбул, Турция -  форум на Българската агенция за инвестиции -  01.2023 г.
3.2.3.2.1.4. Крива паланка, Република Северна Македония -  предоставяне на българска помощ 

за развитие -  02.2023 г.
3.2.3.2.1.5. Атина, Гърция -  посещението на президента Румен Радев -  02.2023 г.
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3.2.3.2.1.6. Прищина, Косово -  посещение на вицепрезидента Илияна Йотова -  02.2023 г.
3.2.3.2.1.7. Скопие, Република Северна Македония -  концерт на Софийската филхармония с 

медиен партньор БТА -  03.2023 г.
3.2.3.2.1.8. Александруполис, Гърция -  инспекция от министъра на енергетиката Росен 

Христов на терминала за втечнен газ -  03.2023 г.
3.2.3.2.1.9. Чорлу, Турция -  посещението на министъра на енергетиката Росен Христов и 

изпълнителния директор на „Булгаргаз“ ЕАД Деница Златева -  04.2023 г.
3.2.3.2.1.10. Солун, Гърция -  кръгла маса на диалога за лидерство в Югоизточна Европа 

BEYOND -  05.2023 г.
3.2.3.2.1.11. Анкара, Турция -  участие на президента Румен Радев на церемонията по встъпване 

в длъжност за нов мандат на президента на Турция Реджеп Тайип Ердоган -  06.2023
3.2.3.2.1.12. Букурещ, Румъния -  посещение на министър-председателя Николай Денков -  

07.2023 г.
3.2.3.2.1.13. Атина, Гърция -  посещение на министър-председателя Николай Денков -  07.2023 г.
3.2.3.2.1.14. Тирана, Албания -  посещение на вицепрезидента Илияна Йотова -  09.2023 г.
3.2.3.2.1.15. Солун, Гърция -  посещение на министър-председателя Николай Денков на 

Международния Солунски панаир -  09.2023 г.
3.2.3.2.1.16. Солун, Гърция -  българско участие във Форум за свързаността в Югоизточна 

Европа -  10.2023 г.
3.2.3.2.1.17. Истанбул, Гърция -  посещение на заместник министър-председателя и министър на 

външните работи Мария Габриел -  11.2023 г.
3.2.3.2.1.18. Търговище, Румъния -  посещение на вицепрезидента Илияна Йотова -  11.2023 г.
3.2.3.2.1.19. Прищина, Косово -  посещение на президента Румен Радев -  11.2023 г.
3.2.3.2.1.20. Крива паланка, Република Северна Македония -  закриване на проект за хора с 

увреждания по линия на българската помощ за развитие -  12.2023 г.
3.2.3.2.1.21. Ниш, Сърбия -  посещение на президента Румен Радев -  12.2023 г.
3.2.3.2.2. Осигуряване на информация за БТА от специални пратеници на БТА за значими 

събития на Балканите -  извънредни или планирани съгласно календари на 
събитията във всяка балканска държава:

3.2.3.2.2.1. Хърватия -  преминаване на страната към еврозоната -  01.2023 г.
3.2.3.2.2.2. Кипър -  президентски избори -  02.2023 г.
3.2.3.2.2.3. Тимишоара, Румъния -  обявяване на града за Европейска столицата на културата 

през 2023 г. -  02.2023 г.
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3.2.3.2.2.4. Лепово и Неготино, Република Северна Македония -  отразяване на посещение на 
министър-председателя Димитър Ковачевски -  02.2023 г.

3.2.3.2.2.5. Турция -  двете катастрофални земетресения в Южна Турция -  02.2023 г.
3.2.3.2.2.6. Гърция -  тежка влакова катастрофа -  03.2023 г.
3.2.3.2.2.7. Охрид, Република Северна Македония -  среща с участието на президентите на 

Сърбия Александър Вучич и Косово Албин Курти -  03.2023 г.
3.2.3.2.2.8. Подгорица, Черна гора -  отразяване на втория тур на президентските избори в Черна 

гора -  04.2023 г.
3.2.3.2.2.9. Питещ, Румъния -  фестивал в града -  04.2023 г.
3.2.3.2.2.10. Делфи, Гърция -  годишна среща на Делфийския икономически форум -  04.2023 г.
3.2.3.2.2.11. Атина, Гърция -  парламентарните избори в Гърция -  05.2023 г.
3.2.3.2.2.12. Тирана и Корча, Албания -  местни избори в Албания -  05.2023 г.
3.2.3.2.2.13. Анкара, Турция -  президентски избори в Турция -  05.2023 г.
3.2.3.2.2.14. Подгорица, Черна гора -  парламентарни избори в Черна гора -  06.2023 г.
3.2.3.2.2.15. Атина, Гърция -  нови парламентарни избори в Гърция -  06.2023 г.
3.2.3.2.2.16. Солун, Гърция -  Международен панаир в Солун с основен гост България -  09.2023г.
3.2.3.2.2.17. Брашов, Румъния -  туристическо изложение с българско участие -  09.2023 г.
3.2.3.2.2.18. Букурещ, Румъния -  среща на върха на Инициативата „Три морета“ -  09.2023 г.
3.2.3.2.2.19. Охрид, Република Северна Македония -  отбелязване на годишнина от инцидента с 

кораба „Илинден" -  09.2023 г.
3.2.3.2.2.20. Кочани, Република Северна Македония -  празник „Дни на ориза” -  10.2023 г.
3.2.3.2.2.21. Страцин, Република Северна Македония - отбелязване на 79-та годишнина от 

битката при Страцин -  10.2023 г.
3.2.3.2.2.22. Газиентеп, Турция -  откриване на Институт по археология и културно наследство 

на Турция с помощта на Европейския съюз -  10.2023 г.
3.2.3.2.2.23. Солун, Гърция -  церемония за връчване на паневропейската награда „Императрица 

Теофано“ - 1 1.2023 г.
3.2.3.2.2.24. Белград, Сърбия -  предсрочни парламентарни избори -  12.2023 г.
3.2.3.4. Сътрудничество по 10 договора за осигуряване на информация за БТА от 

национални информационни агенции на Балканите и за България от БТА на 
партньорски балкански агенции чрез достъп до емисиите и обмяна на по една 
конкретна новина всеки ден, подготвена и избрана от другата страна, както и за 
системна обмяна на журналисти
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3.2.3.4.1. Сключване на 1 нов договор с национална новинарска агенция
3.2.3.4.1.1. Хърватия -  ХИНА
3.2.3.4.2. Продължаването на партньорството по 9 договора, сключени през 2021 г. и през 

2022 г., с националните новинарски агенции на следните държави
З.2.З.4.2.1. Албания -  АТА
3.2.3.4.2.2. Босна и Херцеговина -  ФЕНА
3.2.3.4.2.3. Гърция -  АНА-МПА
3.2.3.4.2.4. Кипър -  СНА
3.2.3.4.2.5. Косово -  КОСОВАПРЕС
3.2.3.4.2.6. Република Северна Македония -  Медийна информационна агенция (МИА)
3.2.3.4.2.7. Румъния -  АДЖЕРПРЕС
3.2.3.4.2.8. Турция -  АНАДОЛУ
3.2.3.4.2.9. Черна гора -  МИНА
3.2.3.5. Специален координатор за сътрудничество с балканските новинарски агенции
3.2.3.6. Стажове за студенти с цел разширяване на екипа на БТА с редактори, които владеят 

неизползвани в момента в агенцията балкански езици с цел покриване на всички 
балкански езици

3.2.3.7. Поддържане и развитие на раздел за балкански новини в емисията на БТА на 
английски език

3.2.3.8. Провеждане на 50-тото юбилейно издание на традиционната класация на БТА 
„Спортист на Балканите“

3.2.3.9. Участие в Асоциацията на балканските новинарски агенции (Association o f the 
Balkan News Agencies -  ABNA-SE)

З.2.З.9.1. България е седалище, а генералният директор на БТА генерален секретар на 
Асоциацията на балканските новинарски агенции (Association o f the Balkan News 
Agencies -  ABNA-SE), като асоциацията е регистрирана в България по българските 
закони

3.2.3.9.2. Участие на БТА в XXXI Генерална асамблея на неформалната Асоциация на 
балканските новинарски агенции (Association o f the Balkan News Agencies -  ABNA- 
SE) в гр. Солун, Гърция -  приемане на националната информационна агенция на 
Италия АНСА за член на асоциацията, регистрирана в България -  03.2024
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3.2.3.9.3. Публикуване от БТА на интернет страницата на Асоциацията на балканските 
новинарски агенции (Association o f the Balkan News Agencies -  ABNA-SE) на по една 
новина всеки ден от всички национални информационни агенции на Балканите

3.2.4. Развитие на 
информацията на 
БТА от и за останалия 
свят

3.2.4.1. Действие на новите договорености със световните информационни агенции за права 
за разпространение на български език със свободен достъп на техните 
информационни продукти

3.2.4.2. Развитие на назначените през 2022 г. редактори, които владеят неизползвани в 
момента в агенцията езици -  испански, китайски, индонезийски, виетнамски

3.2.4.3. Осигуряване на външен редактор с холандски език за осигуряване всеки работен 
ден на публикуване на новини от националната информационна агенция на 
Нидерландия АНП, която няма английска емисия, както и за изпращане всеки ден 
на редакторите на АНП на по една новина от БТА за България на холандски език с 
оглед по-добра информираност в двете страни за процеса по пълноправно 
присъединяване на България към Шенгенското пространство за свободно движение

3.2.4.4. Осигуряване на информация за БТА от нещатни кореспонденти (стрингери) на БТА
З.2.4.4.1. Актуализиране на договора с нещатния кореспондент във Виена, Австрия
3.2.4.4.2. Актуализиране на договора с нещатния кореспондент в Кайро, Египет
3.2.4.5. Осигуряване на информация за БТА от специални пратеници на БТА за значими 

събития по света
3.2.4.5.1. Специални пратеници на БТА при посещения и участия на български представители 

в чужбина и на международни форуми (извън вече посочените на Балканите)
3.2.4.5.1.1. Бейрут, Ливан -  предаване на хуманитарна помощ на пострадалите от 

земетресението в Сирия -  02.2023 г.
З.2.4.5.1.2. Баку, Азербайджан -  посещение на делегация на Прокуратурата на Република 

България -  02.2023 г.
З.2.4.5.1.З. Барселона, Испания -инвестиционната конференция на Българската агенция за 

инвестиции по време на изложението "MWC Barcelona" -  03.2023 г.
З.2.4.5.1.4. Люксембург -  посещение на министъра на земеделието и храните Явор Гечев -  

04.2023 г.
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З.2.4.5.1.5. Рим, Ватикана -  посещението на председателя на Народното събрание Росен 
Желязков -  05.2023 г.

3.2.4.5.1.6. Република Южна Африка - посещение на президента Румен Радев -  05.2023 г.
З.2.4.5.1.7. Рейкявик, Исландия -  участие на вицепрезидента Илияна Йотова в Срещата на 

върха на Съвета на Европа -  05.2023 г.
3.2.4.5.1.8. Кишинев, Молдова -  участие на президента Румен Радев в Среща на върха на 

Европейската политическа общност -  05.2023 г.
З.2.4.5.1.9. Великобритания и Северна Ирландия -  посещението на вицепрезидента Илияна 

Йотова -  06.2023 г.
3.2.4.5.1.10. Братислава, Словакия -  участие на вицепрезидента Илияна Йотова в Срещата на 

върха на страните от формата Б-9 -  06.2023 г.
3.2.4.5.1.11. Париж, Франция -  участие на президента Румен Радев в Среща на върха за Нов 

световен финансов пакет -  06.2023 г.
3.2.4.5.1.12. Вахау, Австрия -  участие на президента Румен Радев в Европейски форум „Вахау” 

в провинция Долна Австрия -  06.2023 г.
3.2.4.5.1.13. Люксембург -  участие на министъра на външните работи Мария Габриел в 

заседанието на Съвета на Европейскя съюз по външните работи -  06.2023 г.
3.2.4.5.1.14. Вилнюс, Литва -  участие министър-председателя Николай Денков в срещата на 

върха на НАТО -  06.2023 г.
3.2.4.5.1.15. Будапеща, Унгария -  участие на президента Румен Радев в среща на върха по 

демографските въпроси -  09.2023 г.
3.2.4.5.1.16. Тбилиси, Грузия -  посещение на председателя на Народното събрание Росен 

Желязков -  09.2023 г.
3.2.4.5.1.17. Страсбург, Франция -  гласуване в Европейския парламент на кандидатурата на 

Илиана Иванова за български еврокомисар -  09.2023 г.
3.2.4.5.1.18. Ню Йорк, САЩ -  участие на президента Румен Радев в 78-та сесия на Общото 

събрание на Организацията на обединените нации (ООН) -  09.2023 г.
3.2.4.5.1.19. Виена, Австрия -  посещение на министър-председателя Николай Денков -  10.2023г.
3.2.4.5.1.20. Гранада, Испания -  заседание на Европейската политическа общност и Европейския 

съвет с участието на българския премиер Николай Денков -  10.2023 г.
3.2.4.5.1.21. Клерман Феран, Франция -  посещение на министър Кирил Вътев по повод 32-рото 

издание на Международното изложение по животновъдство -  10.2023 г.
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3.2.4.5.1.22. Люксембург -  заседание на Съвета на Европейския съюз по правосъдие и вътрешни 
работи -  10.2023 г.

3.2.4.5.1.23. Виена, Австрия -  посещение на министър-председателя Николай Денков -  10.2023
3.2.4.5.1.24. Кишинев и Тараклия, Молдова -  посещение на вицепрезидента Илияна Йотова -  

10.2023 г.
3.2.4.5.1.25. Страсбург, Франция -  сесията на Европейския парламент, включително дебата 

„Това е Европа“ с участието на министър-председателя Николай Денков -  11.2023 г
3.2.4.5.1.26. Будапеща, Унгария -  посещение на президента Румен Радев -  11.2023 г.
3.2.4.5.1.27. Мадрид, Испания -  посещение на делегация на Прокуратурата на Република 

България -  11.2023 г.
3.2.4.5.1.28. Делхи, Индия -  посещение на председателя на Народното събрание Росен Желязков 

-  12.2023 г.
3.2.4.5.1.29. Ханой, Виетнам -  посещение на председателя на Народното събрание Росен 

Желязков -  12.2023 г.
3.2.4.5.2. Осигуряване на информация за БТА от специални пратеници на БТА за значими 

събития по света -  извънредни или планирани съгласно календари на събитията във 
всяка държава

3.2.4.5.2.1. Брюксел, Белгия и Страсбург, Франция -  отразяване на редица заседания на 
Европейския парламент

3.2.4.5.2.2. Стокхолм, Швеция -  началото на шведското председателство на Съвета на 
Европейския съюз -  01.2023 г.

3.2.4.5.2.3. Брюксел, Белгия -  обновяване на състава на ръководството на Европейския 
икономически и социален комитет -  04.2023 г.

3.2.4.5.2.4. Брюксел, Белгия -  форум, посветен на Европейския акт за свободата на медиите -  
05.2023 г.

3.2.4.5.2.5. Линдау, Германия -  72-то издание на Срещи на нобелови лауреати -  05.2023 г.
3.2.4.5.2.6. Астана, Казахстан -  Международен икономически форум „Астана“ -  06.2023 г.
3.2.4.5.2.7. Мадрид, Испания -  началото на испанското председателство на Съвета на 

Европейския съюз -  07.2023 г.
3.2.4.5.2.8. Брюксел, Белгия -  конференция на тема „Science-driven solutions for sustainable food“ 

-  10.2023 r.
3.2.4.5.2.9. Брюксел, Белгия -  Европейска седмица на регионите -  10.2023 г.
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3.2.4.5.2.10. Маракеш, Мароко -  Есенни срещи на Международния валутен фонд и Световната 
банка, както и българското участие в тях -  10.2023 г.

3.2.4.5.2.11. Кишинев, Молдова -  Национален ден на виното -  10.2023 г.
3.2.4.5.2.12. Острава, Чехия -  награждаването на финалистите в конкурса „Regio Star“ -  11.2023
3.2.4.5.2.13. Дубай, ОАЕ -  Конференцията на ООН за изменението на климата през 2023 г. 

(КОП28) и българското участие в нея -  11.2023 г.
3.2.4.5.2.14. Виена, Австрия -  Пети глобален форум за съвременни практики в областта на 

мениджмънта „Питър Дракър“ -  „Творческа устойчивост: Управленски практики в 
епоха на смущения“ (Creative Resilience: Leading in an Age o f Discontinuity) - 11.2023

3.2.4.5.2.15. Страсбург, Франция -  награда „Сахаров“ на Европейския парламент -  11.2023 г.
3.2.4.6. Участие на БТА в Европейския News Room с екип от редактори и репортери, както 

и кореспондента на БТА в Брюксел заедно с кореспондентите на още 21 
информационни агенции

3.2.4.7. 30 договора (освен 10 с балкански агенции) за осигуряване на информация за БТА 
и от БТА за чужбина с национални информационни агенции в целия свят чрез 
достъп до емисиите и обмяна на по една конкретна новина всеки ден, подготвена и 
избрана от другата страна, както и за системна обмяна на журналисти

3.2.4.8.1. Сключени нови 19 договора (освен посочения 1 нов договор с балканска агенция)
3.2.4.8.1.1. Австрия -  АПА
3.2.4.8.1.2. Азербайджан -  АЗЕРТАЧ
3.2.4.8.1.3. Алжир -  АПС
3.2.4.8.1.4. Аржентина -  ТЕЛАМ
3.2.4.8.1.5. Виетнам -  ВНА
3.2.4.8.1.6. Индия -  ПТИ
3.2.4.8.1.7. Иран -  ИРНА
3.2.4.8.1.8. Испания -  ЕФЕ
3.2.4.8.1.9. Йемен -  САБА
3.2.4.8.1.10. Кот д'Ивоар -  АИП
3.2.4.8.1.11. Латвия -  ЛЕТА
3.2.4.8.1.12. Ливан -  ННА
3.2.4.8.1.13. Молдова -  МОЛДПРЕС
3.2.4.8.1.14. Нидерландия -  АНП
3.2.4.8.1.15. Саудитска Арабия -  СПА
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3.2.4.8.1.16. Сенегал -  АПС
3.2.4.8.1.17. Словакия -  ТАСР
3.2.4.8.1.18. Украйна -  УКРИНФОРМ (като БТА заплаща за новините на УКРИНФОРМ)
3.2.4.8.1.19. Филипини -  ФНА
3.2.4.8.2. Продължаване на сътрудничеството по 11 договора, сключени през 2022 г.
3.2.4.8.2.1. Армения -  АРМЕНПРЕС
3.2.4.8.2.2. Белгия -  БЕЛГА
3.2.4.8.2.3. Г ана -  ГНА
3.2.4.8.2.4. Израел -  ТПС
3.2.4.8.2.5. Италия -  АНСА
3.2.4.8.2.6. Камбоджа -  АКП
3.2.4.8.2.7. Либерия -  ЛИНА
3.2.4.8.2.8. Монголия -  МОНЦСАМЕ
3.2.4.8.2.9. Нигерия -  НАН
3.2.4.8.2.10. Обединени арабски емирства -  УАМ
3.2.4.8.2.11. Полша -  ПАП
3.2.4.8.3. Водени преговори за сключване на нови договори с 37 националните новинарски 

агенции на следните държави:
3.2.4.8.3.1. Афганистан -  БАХТАР
3.2.4.8.3.2. Бахрейн -  БНА
3.2.4.8.3.3. Боливия -  БНА
3.2.4.8.3.4. Ботсвана -  БПА
3.2.4.8.3.5. Египет -  МЕНА
3.2.4.8.3.6. Етиопия -  ЕНА
3.2.4.8.3.7. Замбия -  ЗНИС
3.2.4.8.3.8. Зимбабве -  НЮ ЗИАНА
3.2.4.8.3.9. Индонезия -  АНТАРА
3.2.4.8.3.10. Ирак -  ИНА
3.2.4.8.3.11. Казахстан -  КАЗИНФОРМ
3.2.4.8.3.12. Канада -  КП
3.2.4.8.3.13. Катар -  КНА
3.2.4.8.3.14. Китай -  СИНХУА
3.2.4.8.3.15. Конго-Бразавил -  АКИ
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3.2.4.8.3.16. Кувейт -  КУНА
3.2.4.8.3.17. Лаос -  КПЛ
3.2.4.8.3.18. Латинска Америка -  Регионална агенция за държавите от региона ЛАНА
3.2.4.8.3.19. Либия -  ЛАНА
3.2.4.8.3.20. Малайзия -  БЕРНАМА
3.2.4.8.3.21. Мароко -  МАП
3.2.4.8.3.22. Непал -  РСС
3.2.4.8.3.23. Оман -  ОНА
3.2.4.8.3.24. Пакистан -  АПП
3.2.4.8.3.25. Перу -  АНДИНА
3.2.4.8.3.26. Португалия -  ЛУСА
3.2.4.8.3.27. Словения -  СТА
3.2.4.8.3.28. Сомалия -  СОННА
3.2.4.8.3.29. Сърбия -  ТАНЮГ
3.2.4.8.3.30. Таджикистан -  КХОВАР
3.2.4.8.3.31. Тайланд -  ТНА
3.2.4.8.3.32. Того -  ТП
3.2.4.8.3.33. Узбекистан -  УЗА
3.2.4.8.3.34. Унгария -  ДУ НА
3.2.4.8.3.35. Швейцария -  КИИСТОУН-СДА
3.2.4.8.3.36. Южна Корея -  ИОНХАП
3.2.4.8.3.37. Япония -  КИОДО
3.2.4.9. БТА в международни организации на информационни агенции
3.2.4.9.1. БТА в Европейския алианс на информационните агенции (European Alliance o f News 

Agencies -  EANA) -  Цюрих, Швейцария
3.2.4.9.1.1. Участие на БТА в Годишното събрание на Европейския алианс на 

информационните агенции (European Alliance o f News Agencies -  EANA) в Брюксел, 
Белгия -  05.2023 г.

З.2.4.9.1.2. Участие на ръководителя на отдел „Международна дейност“ на БТА Златна Костова 
в среща в Загреб, Хърватия, на групата „Жените на ЕАНА“ -  03.2023 г.
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3.2.4.9.1.3. Участие на БТА в Годишната конференция на Европейския алианс на 
информационните агенции (European Alliance of News Agencies -  EANA) в Париж, 
Франция -  09.2023 г.

3.2.4.9.1.4. Участие на БТА в извънредно общо събрание на Европейския алианс на 
информационните агенции (European Alliance of News Agencies -  EANA) във Виена, 
Австрия -  12.2023 г.

3.2.4.9.2. БТА в MINDS International (Media Innovation Network) -  сдружение на 25 водещи 
информационни агенции от целия свят за сътрудничество между дигиталните 
медии: АА -  Anadolu Agency (Турция), ААР -  Australian Associated Press 
(Австралия), AFP -  Agence France-Presse (Франция), ANA -  Athens-Macedonian 
News Agency (Гърция), ANP -  Algemeen Nederlands Persbureau (Нидерландия), 
ANSA -  Agenzia Nazionale Stampa Associata (Италия), АР -  Associated Press (САЩ), 
АРА -  Austria Presse Agentur (Австрия), Belga Agence de presse Persbureau (Белгия), 
БТА (България), CP -  The Canadian Press (Канада), CTK -  Ceska tiskova kancelar 
(Чехия), dpa -  Deutsche Presse-Agentur (Германия), Agencia EFE (Испания), Keystone 
SDA (Швейцария), Kyodo News (Япония), LETA (Латвия), Lusa (Португалия), NTB 
-  Norsk Telegrambyra (Норвегия), PAP -  Polska Agencja Prasowa (Полша), PTA -  
Press Trust o f India (Индия), Reuters (Великобритания), Ritzaus Bureau (Дания), sda -  
Schweizerische Depeschenagentur (Швейцария), STT Lehtikuva -  Suomen 
Tietotoimisto Lehtikuva (Финландия), TT -  Tidningamas Telegrambyra (Швеция)

3.2.4.9.2.1. Участие на екип БТА в Годишната конференция на MINDS International (Mobile 
Information and News Data Services) в Мадрид, Испания -  04.2023 г.

3.2.4.9.2.2. Участие на екип БТА в Годишната конференция на MINDS International (Mobile 
Information and News Data Services) в Торонто, Канада -  10.2023 г.

3.2.4.10.. БТА като президент на Световния конгрес на информационните агенции (News 
Agencies World Congress -  NAWC)

3.2.4.10.1. Участие в II Медиен форум -  Рияд, Саудитска Арабия -  02.2023 г.
3.2.4.10.2. Участие във „Future Media Conference“, организирана от националната 

информационна агенция на Полша ПАП -  06.2023 г.
3.2.4.10.3 Участие в Глобал медия форум -  Баку, Азербайджан -  07.2023 г.
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3.2.4.10.4. Участие в Световния медиен конгрес и 50-тата Генерална асамблея на Федерацията 
на арабските новинарски агенции (ФАНА) в Абу Даби, Обединени арабски 
емирства, в качеството на БТА на президент на Световния конгрес на 
информационните агенции (News Agencies World Congress -  NAWC) -  11.2023 r.

3.2.4.10.5.. Участие в V-тата Световна медийна среща -  Гуанджоу и Кунмин, Китай -  12.2023г.
3.2.5. Развитие на 

информацията от 
БТА за България и 
Балканите в чужбина

3.2.5.1. Развитие на новата структура на информацията на английски език на новата 
интернет страница на БТА със свободен безвъзмезден достъп -  с раздели за 
политика и общество, икономика, знание и култура, спорт и Балкани

3.2.5.2. Развитие на специализирани продукти на английски език, изготвяни по специално 
възлагане (например от посолства в България на обновен бюлетин Daily News с 
новините от деня и нов бюлетин Media Review на публикации в българските медии)

3.2.5.3. Изпращане на водеща новина на БТА, която да бъде публикувана от чужди 
национални информационни агенции на базата на партньорските договори, като 
изборът на съответната новина от БТА се прави на базата на интересите на България 
и за България в съответната страна от специален координатор в БТА

3.2.5.4. Създаване на длъжност и назначаване на координатор с партньорските агенции от 
света (отделно от координатора за Балканите)

3.3. Развитие на 
съдържание 
то и
форматите в 
информации 
те на БТА

3.3.1. Развитие на 
текстовите 
информации на БТА

3.3.1.1. Прилагане на „Нашите правила“ на БТА с подробни изисквания към използването 
на източниците на информации, писането и редактирането, уточненията и 
поправките
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3.3.1.2. Прилагане на „Нашите правила“ на БТА на ясни изисквания за бързината на 
информацията без жертване на нейната точност

З.З.1.З. 25 специални рубрики на български и английски език на новата интернет страница 
на БТА

З.З.1.З.1. Създаване на 8 нови рубрики през 2023 г.
З.З.1.З.1.1. „БГ Археология“ -  за представяне на новини от българските археологически 

експедиции и открития
3.3.1.3.1.2. „Войната Израел -  Хамас“
З.З.1.З.1.З. „Европа на Балканите -  общо бъдеще“ -  новини за политиката по сближаване в 

Европейския съюз за периода 2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 
2014 г. -  2020 г. -  по проект на БТА с подкрепата на Европейската комисия

3.3.1.3.1.4. „# Земетресения TR” -  за двете катастрофални земетресения в Южна Турция през 
февруари 2023 г.

3.3.1.3.1.5. „На пътя живота е с предимство“ -  съвместно с Държавната агенция „Безопасност 
на движението по пътищата“

З.З.1.З.1.6. „КОП28“ -  за Конференцията на Организацията на обединените нации за 
изменението на климата през 2023 г. в Дубай, ОАЕ, и българското участие в нея

3.3.1.3.1.7. „Обучение за млади журналисти“
3.3.1.3.1.8. „80 години от спасяването на българските евреи“ -  съвместно с Центъра за 

еврейско-българско сътрудничество „Алеф“
3.3.1.3.2. Поддържане и развитие на 17 рубрики, създадени през 2021 г. и 2022 г.:
3.3.1.3.2.1. „БГ вино“ — за представяне на българското вино съвместно със сдруженията на 

лозаро-винарите Българска асоциация на независимите лозаро-винари (БАНЛВ), 
Българска асоциация на винените професионалисти (БАВП), Национална лозаро- 
винарска камара (НЛВК), Национално сдружение на българските лозари (НСБЛ), 
Черноморска регионална лозаро-винарска камара (ЧРЛВК)

З.З.1.З.2.2. „BG Свят“ -  новини от българите по света
З.З.1.З.1.З. „Бебе навреме“ -  съвместно с Фондация „Искам бебе“ за представяне на национална 

инициатива „Родители навреме“
З.З.1.З.2.4. „БТА+“ -  обзорни авторски материали
3.3.1.3.1.5. „# БТА 125“ -  рубрика, посветена на 125-тата годишнина на БТА
З.З.1.З.2.6. „Времето“ -  прогнозата за времето на Националния институт по метеорология и 

хидрология (включително за отделните морски и планински курорти)
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3.3.1.3.2.6. „ВОТ“
3.3.1.3.2.6.1. За предсрочните парламентарни избори
3.3.1.3.2.6.2. За местните избори -  повече от 12 000 публикации по време на предизборната 

кампания всеки ден за предстоящите и случилите се събития от предизборната 
кампания на всяка партия, коалиции и инициативен комитет във всеки областен 
град, както и всяка седмица за всяка община

3.3.1.3.2.7. „Европа в България -  общо бъдеще“ -  новини за политиката по сближаване в 
Европейския съюз за периода 2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 
2014 г. -  2020 г. -  по проект на БТА с подкрепата на Европейската комисия

3.3.1.3.2.8. „Европейски нюзрум“
3.3.1.3.2.9. „Зелена БТА“ -  новини за околната среда, климата и зеления преход -  повече от 

1100 публикации
3.3.1.3.2.10. „Икономика“ -  новини за бизнеса и финансите
3.3.1.3.2.11. „Корабният дневник на БТА“ -  новини за пътуването в двете посоки и престоя на 

Антарктида на българския научно-изследователски кораб „Св. св. Кирил и 
Методий“, като само БТА има репортер и пресклуб на борда през цялото 
историческо първо плаване на български кораб до Антарктида и обратно от 
българската база на остров Ливингстън)

3.3.1.3.2.12. „ЛИК“ -  новини за знание и култура от България и света
3.3.1.3.2.13. „Православен календар“ -  за всекидневно представяне на по-големите празници от 

календара на Българската православна църква и събитията на източноправославното 
вероизповедание като традиционна религия в Република България съгласно 
Конституцията

3.3.1.3.2.14. „Светилник“ -  за съвместната инициатива с „Музикаутор“ за създаване и 
популяризиране на нови училищни химни

3.3.1.3.2.15. „Събитията днес“ -  за предварително представяне на предстоящите през съответния 
ден събития и отбелязване на годишнини и забележителни събития в календара

3.3.1.3.2.16. „Създадено в България“ -  съвместно с Патентното ведомство за представяне на 
български откриватели и изобретатели и техните постижения

3.3.1.3.2.17. „# Украйна“ -  новини за войната в Украйна
3.3.1.4. Обучения за прилагане на обновени „Нашите правила“ на БТА и новите длъжностни 

изисквания за всеки репортер, кореспондент и редактор в БТА, които включват:
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3.3.1.4.1. Подробни изисквания към използването на източниците на информации, писането 
и редактирането, уточненията и поправките

3.3.1.4.2. Развитие на информациите на БТА със съдържание по възможност на кратко 
изложение на контекста и историята на съответното събитие (бекграунд)

3.3.1.4.3. Прилагане на ясни изисквания за бързината на информацията без жертване на 
нейната точност

3.3.1.4.4. Изготвяне на обзорни материали по различни теми
3.3.1.4.5. Задълбочено и пълно отразяване на събитията чрез планиране от съответните 

редакции на ресурсите от хора и техника, така че най-важните събития да бъдат 
отразявани през цялата им продължителност от БТА

3.3.2. Развитие на фото
материалите на БТА

3.3.2.1. Значително увеличаване на броя на снимките в емисиите на БТА -  над 20 % повече 
спрямо 2023 г., почти 6 пъти повече през 2023 г. спрямо 2021 г. и почти 8 пъти 
повече през 2023 г. спрямо 2020 г.
2023 г. -  210 429 броя снимки 
2022 г. — 172 782 броя снимки 
2021 г. -  36 400 броя снимки 
2020 г. -  27 770 броя снимки

3.3.2.2. Развитие на отдела „Фоторепортери“ в дирекция „Вътрешна информация“
3.3.2.3. Продължаване на назначаването на щатни фотокореспонденти в Бургас и Разград -  

към щатните фотокореспондент във Варна, както и назначените през 2021 г. в 
Пловдив и Русе и през 2022 г. в Благоевград

3.3.2.4. Развитие на специализирания отдел от фото-редактори в дирекция 
„Информационни технологии“ на БТА

3.3.2.5. Продължаване на технологичното обновление на оборудването за фото заснемане 
от фоторепортерите, репортерите и кореспондентите

3.3.2.6. Проследяване на изпълнението на задължението информациите на БТА 
задължително да съдържат вече галерия от снимки съгласно длъжностните 
изисквания за всеки репортер, кореспондент и редактор в БТА

3.3.2.7. Прилагане на единните стандарти в „Нашите правила“ на БТА за фото-материалите
3.3.2.8. Продължаване на обученията на репортерите и кореспондентите за изготвяне на 

фото-материали
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3.3.2.9. Осигурена възможност съобщенията, които БТА разпространява свободно и 
безвъзмездно, да бъдат предоставени от съответните лица и със снимка и/или видео, 
освен с текст

3.3.2.10. Завършване на подготовката за започване в началото на 2024 г. на проект „България 
в снимки“ с фотографии от всяко едно от 5257-те населени места в България (по 
данни на Националния статистически институт към 31.12.2020 г.), които да бъдат 
използвани при публикации от съответното населено място и съхранени във 
фотоархива -  закупуване на електромобили за градовете с кореспонденти на БТА

3.3.3. Развитие на видео
материалите на БТА

З.З.З.1. Значително увеличаване на броя на видео-материалите в емисиите на БТА -  с 50 % 
увеличение през 2023 г. спрямо 2022 г., почти 1.5 пъти увеличение през 2023 г. 
спрямо 2021 г. и почти 5 пъти повече през 2023 г. спрямо 2020 г.
2023 г. -  3 444 броя видео-материали 
2022 г. — 2 298 броя видео-материали 
2021 г. -  1 443 броя видео-материали 
2020 г. -  684 броя видео-материали

3.3.3.2. Развитие на новия специализиран отдел за видео-редактори в дирекция 
„Информационни технологии“ на БТА

З.З.З.З. Продължаване на осигуряването на техническо оборудване за видео заснемане от 
операторите, репортерите и кореспондентите

3.3.3.4. Продължаване на обучението на репортерите и кореспондентите за изготвяне на 
видео-материали

3.3.3.5. Разширяване на видео-материалите към информациите на БТА
3.3.3.7. Прилагане на единни стандарти на БТА за видео-материалите
3.3.3.8. Възможност съобщенията, които БТА разпространява свободно и безвъзмездно, да 

бъдат предоставени от съответните лица и с видео, освен с текст, когато това е 
възможно

3.3.3.9. Експериментално прилагане на софтуерни продукти за въвеждане на субтитри на 
български и на английски език във видео материалите на БТА

3.3.4. Въвеждане на 
инфографики

3.3.4.1. Развитие на екипа от дизайнери за подпомагане изготвянето на инфографики
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3.3.4.2. Разширяване на изготвянето на инфографики след въвеждането им през 2021 г — 
например, инфографики по проекта „Европа в България -  общо бъдеще“ на БТА с 
подкрепата на Европейската комисия за представяне на политиката по сближаване 
в Европейския съюз за периода 2021 г. -  2027 г. и резултатите, постигнати в периода 
2014 г , - 2020 г.

3.4. Развитие на 
начините на 
разпростран 
ение на 
информация 
от БТА

3.4.1. Персонализирана 
информация от БТА

3.4.1.1. Интернет страница на БТА с възможност за персонализиране на екрана от всеки 
потребител

3.5. Популяризи 
райе на 
професиона 
лните
стандарти и 
спазването 
на етични 
норми в 
журналисти 
ката

3.5.1. Представяне на 
стандартите на БТА

3.5.1.1. Етичният кодекс и „Нашите правила“ на БТА на интернет страницата на БТА
3.5.1.2. Обучение за стандартите на БТА при отразяването на предизборни кампании
3.5.1.3. Лекции на служители на БТА в университети, училища и други институции
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3.5.2. Достъпност на 
проверката на 
фактите от БТА за 
всички медии

3.5.2.1. Достъпност на проверките на фактите от отдел „Справочна“ за всички медии
3.5.2.2. Продължаване на подготовката за изграждане на информационен център на БТА за 

улеснен достъп до архивите на БТА от всички медии
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Номер Стратегическа
цел

Оперативна
цел

Дейност Стъпка

4. О БЩ Н О СТ
4.1. Осигуряване

на
информация
за живота на
българите,
живеещи
извън
границите
на България

4.1.1. Информация от 
българските медии 
в чужбина

4.1.1.1. Осъвременяване на данните за българските медии в чужбина -  подготовка на регистър
4.1.1.2. Осъвременяване на критериите за партньорство с български медии в чужбина
4.1.2. Информация от 

българските 
училища в чужбина

4.1.2.1. Установяване на контакти с български училища в чужбина -  финансирани от 
българската или друга държава, частни или църковни -  подготовка на регистър

4.1.2.2. Продължаване на обсъждането с Министерството на образованието и науката на 
промяна в правилата за финансиране от българската държава на българските училища 
в чужбина с включване на задължение за регулярно изпращане на БТА на информация 
за дейността им и за свързаната с нея българска общност

4.1.3. Информация от 
българските 
организации в 
чужбина

4.1.3.1. Установяване на контакти с български организации в чужбина -  подготовка на 
регистър
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4.1.4. Развитие на 
национални 
пресклубове на 
БТА в райони с 
български 
общности в 
чужбина

4.1.4.1. Национален пресклуб на БТА в Анкара, Турция
4.1.4.1.1. Откриване на изложба за Ататюрк и България, изготвена от Държавна агенция 

„Архиви“
4.1.4.1.2. Откриване на изложба за българската азбука за 24 май
4.1.4.1.З. Откриване на съвместна изложба „Близост“ на художниците Иван Милушев и Яшар 

Али Гюнеш
4.1.4.1.4. Дискусия „Културата и образованието -  мост между България и Турция“ преди 

поставянето на оперния гала-спектакъл „Тоска“ на Софийската опера и балет в Анкара 
и Истанбул като поздрав от България към Турция за 100 годишнината на републиката 
-08.11.2023 г.

4.1.4.1.5. Разговори с Анкарския университет за стажове в Националния пресклуб на БТА в 
Анкара на студенти по българистика и студенти по журналистика от български 
произход

4.1.4.2. Босилеград, Сърбия
4.1.4.2.1. Отбелязване на осмата годишнина от създаването на Национален пресклуб в 

Босилеград и връчването на наградата „Максим Минчев" -  12.2023 г.
4.1.4.2.2. Коледна благотворителна инициатива в Националния пресклуб на БТА в Босилеград, 

Сърбия
4.1.4.3. Букурещ, Румъния
4.1.4.3.1. Разговори с представители на българската общност в Националния пресклуб на БТА в 

Букурещ, Румъния
4.1.4.4. Одеса, Украйна
4.1.4.4.1. Постоянен кореспондент в Одеса, Украйна, където живеят 50 000 -  60 000 българи, а в 

българската общност в Одеска област е трета по численост и наброява над 150 000 
души според официалното преброяване на населението в Украйна през 2001 г„ като
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най-голямото компактно българско население е съсредоточено в Болградски, 
Измаилски и Белгородднестровски райони

4.1.4.4.2. Откриване на Национален пресклуб на БТА в Одеса, Украйна -  24.06.2023 г.
4.1.4.4.3. Отбелязване на националния празник на България 3 март с българската общност в 

Одеса и Болград и представяне на броя на български език от месец февруари 2023 на 
списание ЛИК за българите в Украйна

4.1.4.4.4. Представяне на книгата „Молитва за Украйна“ от автора Теодора Димова
4.1.4.4.5. Представяне на броя на английски език от месец февруари 2023 г. на списание ЛИК за 

българите в Украйна
4.1.4.4.6. Отбелязване на Деня на бесарабските българи от Национален пресклуб на БТА в Одеса
4.1.4.4.7. Представяне на книгата „Преди да измием кръвта” от автора Йордан Ефтимов
4.1.4.4.8. Откриване на посветената на 80-годишнината от спасяването на българските евреи 

изложба „Евреите по българските земи -  документални свидетелства за живота на 
еврейската общност" на Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“, 
организирана от БТА в Международния културен център на еврейската общност в 
Одеса „Унион“

4.1.4.4.9. Среща с представители на българската общност в село Зоря (Камчик), Украйна
4.1.4.4.10. Среща с представители на българската общност в Измаил, Украйна
4.1.4.5. Скопие, Република Северна Македония
4.1.4.5.1. Разговори с представители на българската общност в Република Северна Македония
4.1.4.6. Тараклия, Молдова
4.1.4.6.1. Разговори с представители на българската общност в новото постоянно помещение на 

Националния пресклуб на БТА в Тараклия, Молдова
4.1.4. Отразяване на 

събития с участие 
на българи в 
чужбина

4.1.4.1. Специални пратеници за отразяване на събития на българските общности и свързани с 
българи в чужбина

4.1.4.1.1. Брюксел, Белгия -  30-то издание на инициативата "Голямото българско хоро" и други 
събития на българската общност в Белгия -  01.2023 г.

4.1.4.1.2. Охрид, Република Северна Македония -  след нападението над българин -  02.2023 г„
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4.1.4.1.3. Плоещ и Търговище, Румъния -  посещение на посланика на България Радко Влайков -  
02.2023 г.

4.1.4.1.4. Охрид, Република Северна Македония -  делото "Християн Пендиков" -  03.2023 г.
4.1.4.1.5. Скопие, Република Северна Македония -  концерт на Софийската филхармония с 

медиен партньор БТА -  03.2023 г.
4.1.4.1.6. Прага, Чехия -  отбелязване на 75 години от създаването на Българското средно 

училище "Д-р Петър Берон" -  03.2023 г.
4.1.4.1.7. Атина, Гърция -  гласуване на българските граждани в парламентарните избори -  

04.2023 г.
4.1.4.1.8. Атина, Гърция -  отбелязване от българската общност на Международния ден на 

детската книга -  04.2023 г.
4.1.4.1.9. Берн, Женева и Веве, Швейцария -  срещи на Цветана Манева с българските общности 

-  04.2023 г.
4.1.4.1.10. Охрид, Република Северна Македония -  делото "Християн Пендиков" -  04.2023 г.
4.1.4.1.11. Ново село, Република Северна Македония -  честване на Гергьовден на българските 

военни гр о б и щ а -05.2023 г.
4.1.4.1.12. Охрид, Република Северна Македония -  делото "Християн Пендиков" -  05.2023 г.
4.1.4.1.13. Брюксел, Белгия -  Пето издание на фестивала на българската книга -  06.2023 г.
4.1.4.1.14. Охрид, Република Северна Македония -  делото "Християн Пендиков" -  07.2023 г.
4.1.4.1.15. Битоля, Република Северна Македония -  делото срещу Любчо Георгиевски -  07.2023г.
4.1.4.1.16. Винга, Банат, Румъния -  празниците на българското малцинство в Банат -  08.2023 г.
4.1.4.1.17. Осло, Норвегия -  представяне на „Пер Гюнт” на Театър „София” с медийното 

партньорство на БТА и отбелязване на Деня на Съединението 6 септември заедно с 
българската общност в Норвегия -  09.2023 г.

4.1.4.1.18. Димитровград (Цариброд), Сърбия -  ткриване на паралелка с изучаване на български 
език-09 .2023  г.

4.1.4.1.19. Охрид, Република Северна Македония -  делото "Християн Пендиков" -  09.2023 г.
4.1.4.1.20. Битоля, Република Северна Македония -  чествания по случай Деня на независимостта 

на България -  09.2023 г.
4.1.4.1.21. Охрид, Република Северна Македония -  делото "Християн Пендиков" -  10.2023 г.
4.1.4.1.22. Фюсен, Германия -  гостуване на Софийската опера на музикалния фестивал 

„Кюонигсвингел“ с медийното партньорство на БТА



БТА ПРЕЗ 2023 Г.

ОТЧЕТ НА ГЕНЕРАЛНИЯ ДИРЕКТОР НА БЪЛГАРСКАТА ТЕЛЕГРАФНА АГЕНЦИЯ КИРИЛ ВЪЛЧЕВ ЗА 2023 г. 55

4.1.4.1.23. Солун, Гърция -  българско участие във Форум за свързаността в Югоизточна Европа 
-  10.2023 г.

4.1.4.1.24. Винга, Банат, Румъния -  мероприятие на българската общност -  откриване на парк 
пред общината с участието на министъра на околната среда на Румъния и българския 
посланик Радко Влайков -  10.2023 г.

4.1.4.1.25. Битоля, Република Северна Македония -  делото срещу Любчо Георгиевски -  10.2023г.
4.1.4.1.26. Торонто, Монреал и Отава, Канада -  представяне на БТА и БГ Свят пред българската 

общност -  10.2023 г.
4.1.4.1.27. Виена, Австрия -  форум на платформата за кариера и живот „Bulgaria Wanst You“ -  

11.2023 г.
4.1.4.1.28. Извореле, Румъния -  фолклорен празник на българската общност -  11.2023 г.
4.1.4.1.29. Цапари, Република Северна Македония -  отбелязване на Задушница на българските 

военни гробища -  11.2023 г.
4.1.4.1.30. Братислава, Словакия -  75-та годишнина от основаването на Българското средно 

училище „Христо Ботев" -  11.2023 г.
4.1.4.1.31. Кайро, Египет -  представяне на БТА и БГ Свят пред българската общност в Египет -  

11.2023 г.
4.1.4.1.32. Охрид, Република Северна Македония -  отразяване на делото "Християн Пендиков" -  

11.2023 г.
4.1.4.1.33. Струмица, Република Северна Македония -  представяне на българска фирма -  

единствен производител на екодизелово гориво в Република Северна Македония -  
12.2023 г.

4.1.4.1.34.. Битоля, Република Северна Македония -  делото срещу Любчо Георгиевски -  10.2023г.
4.1.4.2. Специални пратеници за отразяване на спортни събития в чужбина с участие на 

българи
4.1.4.2.1. Истанбул, Турция -  мач от Шампионската лига по волейбол за жени между Марица -  

Пловдив и Еджзаджьбашъ Дайнавит -  Истанбул -  01.2023 г.
4.1.4.2.2. Будапеща, Унгария -  европейска квалификация по футбол между Унгария и България 

-  03.2023 г.
4.1.4.2.3. Загреб, Хърватия -  българско участие в Европейското първенство по борба за мъже и 

жени -  04.2023 г.
4.1.4.2.4. Баку, Азербайджан -  българско участие в Европейското първенство по художествена 

гимнастика -  05.2023 г.
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4.1.4.2.5. Вилнюс, Литва -  европейска квалификация по футбол между националните отбори на 
България и Литва -  06.2023 г.

4.1.4.2.6. Валенсия, Испания -  българско участие в Световното първенство по художествена 
гимнастика -  08.2023 г.

4.1.4.2.7. Белград, Сърбия -  българско участие в Световното първенство по бокс -  08.2023 г.
4.1.4.2.8. Подгорица, Черна гора -  европейска квалификация по футбол между националните 

отбори на България и Черна гора -  09.2023 г.
4.1.4.2.9. Тирана, Албания -  мач между националните отбори по футбол на България и Албания 

-  10.2023 г.
4.1.4.2.10. Лесковац, Сърбия -  официална тренировка, пресконференция и европейска 

квалификация по футбол между националните отбори на България и Сърбия -  11.2023г
4.1.4.2.11. Истанбул, Турция -  пресконференция, тренировка и мач на Марица (Пловдив) срещу 

местния Екзаджъбашъ от Шампионската лига по волейбол за жени -  11.2023 г.
4.1.5. Нови рубрики с 

информация от 
българите в 
чужбина

4.1.5.1. Постоянна рубрика „BG Свят“ с новини от българите в чужбина на новата интернет 
страница на БТА

4.1.5.3. Системно поддържане на Фейсбук страницата „BG Свят -  новини от българите по 
света“

4.1.6. Организиране на 
координация в БТА 
за дейностите за 
българите по света

4.1.6.1. Взаимодействие с дипломатически служби, училища зад граница, културни институти, 
медии, сдружения, поддържани от българите по света

4.2. Осведомява 
не на
българите,
живеещи
извън
границите
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на България, 
за събитията 
в страната

4.2.1. Свободен безвъзмезден достъп до новините от България
4.3. Подкрепа за 

българските 
медии по 
света

4.3.1. Организиране на 
ежегодни Световни 
срещи на
българските медии

4.3.1.1. XVIII Световна среща на българските медии в Казанлък между 1 и 4 юни 2023 г. на 
тема „Медии и свобода“ с участието на 40 български медии -  28 от 16 държави извън 
България на три континента (Европа, Америка и Австралия) и 13 от България, както и 
три обединения на журналисти и медии и журналистическият факултет на най-старото 
българско висше училище -  Софийският университет „Св. Климент Охридски“ и с 
официални приветствия от президента Румен Радев, вицепрезидента на Република 
България Илияна Йотова, министъра на външните работи Иван Кондов, министъра на 
образованието и науката Сашо Пенов и кмета на община Казанлък Гаалина Стоянова 
и със специален гост Найден Вълчев -  поет, автор на текста на песента „Една българска 
роза“, като срещата беше отразена от журналисти от национални информационни 
агенции -  партньори на БТА от 12 страни.
Срещата протече в 3 панела:
1. „Свободата на избор на журналистите“
2. „Свободата на избор на аудиторията“
3. „Празниците в медиите“
По време на срещата се подписаха договори с партньорски агенции.

4.3.1.2. Издание, посветено на XVIII Световна среща на българските медии в Казанлък между 
2 и 4 юни 2023 г. на тема „Медии и свобода“

4.3.2. Изготвяне на 
предложение за 
форми на подкрепа 
от България на
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български медии в 
чужбина

4.3.2.2. Координационни срещи с вицепрезидента, парламентарната комисия по политиките за 
българите извън страната, Държавната агенция за българите в чужбина, 
Министерството на външните работи, Министерството на образованието и науката и 
Министерството на културата за обсъждане на формите за подкрепа от България на 
български медии в чужбина

4.3.2.3. Експертно участие на БТА при обсъждането на критериите за разпределение на целево 
отпуснатите бюджетни средства за подкрепа от България на български медии в 
чужбина
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Номер Стратегическа
цел

Оперативна
Цел

Дейност Стъпка

5. ПАМ ЕТ
5.1. Съхраняван 

е и
използване 
на архивите 
на БТА

5.1.1. Определяне на 
състоянието на 
архивите

5.1.1.1. Инвентаризация на архивния масив от бюлетини и фотографии за определяне 
физическото състояние на архивните материали и тяхното количество

5.1.1.2. Започване на описание на тематичните досиета с оглед изготвянето на цялостен опис 
на тематичния архив

5.1.1.3. Съгласно споразумението за сътрудничество между БТА и Държавна агенция (ДА) 
„Архиви” ежегодно се определят силно увредените и застрашени от унищожаване 
бюлетини, които се предават за реставрация в ДА „Архиви” по график

5.1.2. Нова организация 
на съхраняването и 
използването на 
архивите в БТА

5.1.2.1. Започване на участието на БТА в проекта на Министерството на културата 
„Дигитализация на музейни, библиотечни и аудиовизуални фондове“ в рамките на 
Националния план за възстановяване и устойчивост, в който е включена и 
дигитализация на специализираните архивни и справочни фондове на БТА

5.1.2.2. Дигитализация на архивните бюлетини на БТА до 40-те години на XX век
5.1.2.3. Обществени поръчки за необходимите доставки за архивите на БТА в обособени нови 

помещения съгласно препоръките на Държавна агенция „Архиви“
5.1.2.4. Изготвени и утвърдени Указания за създаване на дигитален архив
5.1.2.5. С цел осигуряване на опазването и съхранението на дигиталните копия на архивните 

документи и улесняването на достъпа до тях е определено пространство в
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административния модул на сайта на БТА, както и допълнителни външни хард дискове 
за back-up

5.1.2.6. Проучване за внедряването на OCR (оптично разпознаване на символи) от 
изображение с цел подобряване и скъсяване времето за издирване в цифровизирания 
архив на БТА

5.1.2.7. Развитие на новата дирекция „Архиви“ с отдели „Исторически архив“, „Фотоархив“, 
„Учрежденски архив“, „Справочна“ и „Библиотека“

5.1.2.8. Продължаване на работата по обобщен проект за правилник за архивите на БТА
5.1.3. Съхраняване на 

архивите на БТА
5.1.3.1. Придобиване и внедряване на етапи на нова информационна и комуникационна 

инфраструктура (ИКИ) от системния интегратор „Информационно обслужване“ АД 
съгласно § 9 от Преходните и заключителните разпоредби (ПЗР) на Закона за 
изменение и допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. „Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 
г.) във връзка с чл. 7с от Закона за електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на 
ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.), която 
е предназначена и за съхраняване на архивите на БТА

5.1.3.2. Подготовка за доставка, монтаж и пускане в експлоатация на нови системи за прецизна 
климатизация за нуждите на БТА по проект „Дигитализация на специализираните 
архивни и справочни фондове на Българската телеграфна агенция (БТА)“ в Плана за 
възстановяване и устойчивост „Цифровизация на музейни колекции, библиотеки и 
архиви“, в изпълнение на Националния план за възстановяване и устойчивост. 
Изграждане на прецизна климатизация в обособените помещения за архиви на БТА

5.1.3.3. Изграждане на нов дигитализационен център
5.1.3.4. Продължаване на дигитализацията на инвентарните книги
5.1.3.5. Продължаване на почистването на архивните материали и библиотечния фонд на БТА
5.1.3.6. Регистриране на партида за архивния масив от бюлетини на БТА като част от 

Националния архивен фонд на България (НАФ)
5.1.4. Попълване на 

архивите на БТА с 
нови материали

5.1.4.1. Въвеждане на електронна деловодна система и без хартиен документооборот в БТА
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5.1.4.2. Прилагане на нови Вътрешни правила за документооборота и деловодната дейност в 
БТА

5.1.5. Използване на 
архивите на БТА

5.1.5.1. Прилагане на Правила за сроковете за архивиране на информационните продукти и 
реда за достъп до архивните материали на БТА

5.1.5.2. Продължаване на процеса по внедряване на софтуер за улеснено използване на 
архивите на БТА чрез сключване на договор със системния интегратор 
„Информационно обслужване“ АД съгласно § 9 от Преходните и заключителните 
разпоредби (ПЗР) на Закона за изменение и допълнение (ЗИД) на ЗБТА (обн. 
„Държавен вестник“, бр. 20 от 09.03.2021 г.) във връзка с чл. 7с от Закона за 
електронното управление (ЗЕС) и § 45 от ПЗР на ЗИД на ЗЕС (обн. „Държавен 
вестник“, бр. 94 от 2019 г.; изм. бр. 102 от 2019 г.)

5.1.5.3. Прилагане на задължение репортерите, кореспондентите и редакторите в БТА да 
използват архивите на БТА за представяне в информациите на историята на 
съответното събитие (бекграунд) -  съгласно обновените „Нашите правила“ като част 
от Етичния кодекс на БТА

5.1.5.4. Организиране на самостоятелни и съвместни с партньори изложби със снимки от 
фотоархива на БТА

5.1.5.5. Подготовка и осъществяване на 12 броя на списание „ЛИК“ с материали от архивите 
на БТА на следните теми:

5.1.5.5.1. „130 години Софийска филхармония“
5.1.5.5.2. „Гласът на българите в Украйна“ (на български и английски език)
5.1.5.5.3. „Музикалната фамилия Казасян“
5.1.5.5.4. „Поетът Константин Павлов“ (за 90 години от рождението му)
5.1.5.5.5. „Празникът на розата“ (за 100 години от първия празник)
5.1.5.5.6. „До Антарктида и назад под български флаг“ (за първото плаване на български кораб 

до Антарктида -  военния научноизследователски кораб „Св. св. Кирил и Методий“) (на 
български и английски език)

5.1.5.5.7. „Варненско лято на театралната сцена“ (за 30 години от първото издание)
5.1.5.5.8. „Фондацията“ (за 10 години от създаването на супергрупата)
5.1.5.5.9. „Невена Коканова и Стефан Данаилов“
5.1.5.5.10. „Сирака на 140“ (за 140 години от рождението на Сирак Скитник)
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5.1.5.5.11. „Алеко днес“ (за 160 години от рождението на Алеко Константинов)
5.1.5.5.12. „Спасяването на българските евреи“
5.1.6. Съхраняване 

и използване 
на
библиотечния 
фонд на БТА

5.1.6.1. Подготовка за 
пренасяне на 
библиотечния фонд 
в ново хранилище

5.1.6.1.1. Започната дигитализация на инвентарните книги на библиотечния фонд на БТА
5.1.6.1.2. Проучване на възможности за създаване на дигитална библиотека
5.1.6.1.3. Събиране на справочници и речници от всички дирекции на БТА на едно място с цел 

организиране на цялостния библиотечен фонд
5.2. Съхраняване и 

обновяване на 
историческата 
сграда на БТА 
в гр. София

5.2.1. Определяне на 
състоянието на 
сградата и 
възможностите за 
обновяването й

5.2.1.1. Актуализиране на изготвяния технически паспорт, включително енергиен паспорт, на 
сградата на БТА с цел повишаване на възможностите за постигане на по-висок 
енергиен клас А на сградата

5.2.1.2. Участие на БТА в събитията като партньор на инициативата на Европейската комисия 
за създаване на по-красиви, устойчиви и приобщаващи форми на съвместен живот "Нов 
европейски Баухаус"

5.2.2. Дейности за 
съхраняване и 
обновяване на
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сградата и околното 
пространство

5.2.2.2.1. Цялостно обновяване на изоставеното дворно пространство зад сградата на БТА и 
преместване на паркинга, който се намираше пред сградата -  по проекта, подпомогнат 
от „Красива България“, „Облагородяване на паркинг, маневрена площ и пешеходни 
пространства на Българска телеграфна агенция“

5.2.2.22. Изграждане на допълнителен асансьор, който да осигури достъп, включително на хора 
с увреждания, до Националния пресклуб на БТА в гр. София

5.2.2.2.3. Реновиране на сградата на отдел „Автотранспорт“
5.2.2.2А Изграждане на три броя зарядни станции за зареждане на електрически превозни 

средства на новоизградения паркинг в Административната сграда на БТА
5.2.2.2.5. Доставка, монтаж и поддръжка на две паркинг бариери
5.2.2.2.6. Продължаване на постепенното обновяване на работни помещения в сградата от щатни 

работници за текуща поддръжка и обновяване
5.22.2.1. Продължаване на подготовката на нови помещения за архива и библиотеката на БТА в 

помещенията, използвани преди за ресторант
5.2.2.2.8. Възстановяване на охраната от МВР на БТА като стратегически обект
5.22.2.9. Развитие на създадения през 2021 г. отдел „Сигурност“ в БТА
5.2.2.2.10. Прилагане на новите правила за пропускателния режим в сградата на БТА в гр. София
5.3. Съхраняване 

на историята 
на БТА

5.3.1. Запазване паметта 
за предшественици, 
работили в БТА

5.3.1.1. Отдаване на почит към починалия предишен генерален директор Максим Минчев чрез 
наградата на името му от Европейския алианс на информационните агенции (European 
Alliance o f News Agencies -  EANA) -  носител на наградата през 2023 г. Е отделът за 
иновациите на националната информационна агенция на Австрия АПА -  14.09.2023 г.

5.3.1.2. Организиране на специални събирания за изпращане с уважение на пенсиониращите 
се служители на БТА

5.3.1.3. Инвестиции в запазването и развиването на почивната база на БТА в село 
Шкорпиловци, община Долни Чифлик, построена с труда на служители на БТА
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5.3.2. Изучаване и 
популяризиране на 
историята на БТА

5.3.2.1 Представяне на двете книги за историята на БТА „Лични свидетелства“ и „История на 
БТА 1898 -  2023“ по време на празниците на изкуствата „Аполония“ в Художествената 
галерия в Созопол

5.3.2.2. Поддържане на рубрика „Памет от фотоархива на БТА“ в интернет страницата на БТА
5.3.2.3. Поддържане на рубрика „Фотопочивка“ в интернет страницата на БТА всяка събота и 

неделя с архивни снимки от български курорти, манастири, планини, крепости, 
градове, села и местности, направени от фотографите на БТА

5.3.2.4. Поддържане на раздел „От архивите на БТА“ в интернет страницата на БТА с по една 
публикация всеки ден

5.3.2.5. Участие в национален семинар на СУ „Св. Климент Охридски“, организиран от катедра 
„Архивистика“, Исторически факултет, с доклад „Архивите на БТА -  история, статут 
и перспективи”, в който са представени историята на създаване на БТА, структура, как 
е формиран архивният й фонд, опазване на архивните документи и процесите по 
дигитализация. Докладът е публикуван в „Архиви и история: с лице към бъдещето. 
Сборник доклади от национален семинар”. София, 2023 г.

5.3.3. Отбелязване на 125 
години БТА

5.3.3.1. Издаване съвместно с Българската академия на науките от издателството на БАН 
„Марин Дринов“ на книги за историята на БТА в три части:

5.3.3.2. „Лични свидетелства“
5.3.3.3. „История на БТА 1898 -  2023“
5.3.3.4. „125 години в архивите на БТА 1898 -  2023“ (предстои отпечатването през 2024 г.)
5.3.3.5. Разговор на гостуващи за отбелязването на 125-та годишнина на БТА членове на 

ръководствата на MINDS International (Media Innovation Network), Европейския алианс 
на информационните агенции (European Alliance o f News Agencies -  EANA), 
Европейския News Room и Асоциацията на балканските новинарски агенции - 
Югоизточна Европа (АБНА-ЮЕ) с вицепрезидента Илияна Йотова

5.3.3.6. Издаване на възпоменателна монета за 125-тата годишнина на БТА от Монетния двор 
на Българската народна банка
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5.3.3.7. Издаване на възпоменателна пощенска марка за 125-тата годишнина на БТА от 
„Български пощи“

5.3.3.8. Тържествен концерт в зала „България“ в София на Софийската филхармония с 
диригент Емил Табаков с класическа музика само от български композитори

5.3.3.9. Семинар в Банско на служителите на БТА с гостуващи за отбелязването на 125-та 
годишнина на БТА членове на ръководствата на MINDS International (Media Innovation 
Network), Европейския алианс на информационните агенции (European Alliance of 
News Agencies -  EANA), Европейския News Room и Асоциацията на балканските 
новинарски агенции - Югоизточна Европа (АБНА-ЮЕ)

5.3.3.10. Концерт за отбелязването на 125-та годишнина на БТА за служителите на БТА на Биг 
Бенда на Българското национално радио и група „Фондацията“ по време на семинара 
в Банско

5.3.4. Получени 31 
отличия от БТА 
и/или нейни 
служители през 
2023 г. (по 
хронология на 
получаването)

5.3.4.1. 26.01.2023 г. -  Почетна грамота и плакет за успешно и ползотворно сътрудничество с 
Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК)

5.3.4.2. 16.02.2023 г. -  Грамота за БТА по повод 125 г. за изключителен принос към развитието 
на медийната среда в България, обективното отразяване на проблемите на икономиката 
и активното и ползотворно сътрудничество с българската стопанска камара

5.3.4.3. 10.02.2023 г. -  Грамота от Министерството на Туризма на Република България за 
принос в устойчивото развитие на туризма, повишаване на информираността и 
налагане на висок стандарт за качествена журналистика

5.3.4.4. 16.03.2023 г. -  Награда LZ 2022 от Асоциацията на българските авиокомпании
5.3.4.5. 08.04.2023 г. -  Награда за насърчаване на спорта и обединяване на младежта в 

Република Молдова на Ирина Богоева- кореспондент на БТА в Тараклия, Молдова
5.3.4.6. 08.05.2023 г. -  Почетен знак за хуманност „Анри Дюнан, плакет и грамота от 

Националния съвет на Българския червен кръст (БЧК) за Българската телеграфна 
агенция за дългогодишно партньорство и коректното отразяване на дейностите на БЧК
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5.3.4.7. 17.05.2023 г. -  Грамота от Българската соларна академия „Презареди кариерата си“ 
2023 г. -  Кариерно изложение и форум

5.3.4.8. 06.06.2023 г. -  Христо Стефанов -  фотокореспондент на БТА в Бургас -  победител във 
фотоконкурса на РИОСВ -  Бургас „Най-красива дюна по южното Черноморие“

5.3.4.9. 09.06.2023 г. -  Минко Чернев -  фоторепортер на БТА в София с първа награда за 
единична снимка в ежегодния конкурс „БГ Прес Фото“ за българска репортажна 
фотография, документална фотография и визуална журналистика

5.3.4.10. 09.06.2023 г. -  Христо Стефанов -  фотокореспондент на БТА в Бургас -  грамота в 
ежегодния конкурс „БГ Прес Фото“ за българска репортажна фотография, 
документална фотография и визуална журналистика за своята репортажна серия за 
грънчаря от Златоград Венелин Хашъмов

5.3.4.11. 27.06.2023 г. -  Почетен знак от Областен управител на област Бургас проф. д. н. Мария 
Нейкова за проява на висок професионализъм и изключителен принос на истинността 
на информацията и навременното и разпространение

5.3.4.12. 21.08.2023 г. -  Грамота от Държавния културен институт към министъра на външните 
работи за партньорство в реализацията на проект „Стратегическо сътрудничество 
между България и Норвегия в подкрепа на международните ангажименти на България 
за борбата с антисемитизма и опазването на европейското наследство“

5.3.4.13. 09.09.2023 г. -  награда за БТА на Дванадесетия международен медицински конгрес на 
Югоизточно-европейски медицински форум (ЮЕМФ) за обективна и независима 
журналистика

5.3.4.14. 19.09.2023 г. -  Старопрестолна грамота и знак „Златна перпера“ за Националния 
пресклуб на БТА във Велико Търново, връчена от кмета на града инж. Даниел Панов

5.3.4.15. 1 1.10.2023 г. -  Кореспондентът на БТА във Видин Антонина Лозанова с награда в 
Брюксел "Megalizzi-Niedzielski" за млад и обещаващ европейски журналист, връчена 
от Юнус Омарже, председател на комисията по регионално развитие в Европейския 
парламент

5.3.4.16. 11.10.2023 г. -  Фоторепортерът на БТА в Благоевград Красимир Николов с първо място 
във фотоконкурс, посветен на празника на Разлог

5.3.4.17. 01.11.2023 г. -  БТА е отличена от Съюза на българските писатели за подкрепа на 
съвременната българска литература

5.3.4.18. 18.11.2023 г. -  Фоторепортерът в БТА Цветомир Петров с годишната награда 
2022/2023 г. на Съюза на българските журналисти (СБЖ) за фотожурналистика
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5.3.4.19. 27.11.2023 г. -  Плакет за най-добро медийно партньорство за 2023 г. от Българската 
хотелиерска и ресторантьорска асоциация (БХРА)

5.3.4.20. 30.11.2023 г. -  БТА и кореспондентът й в Русе Мартин Пенев отличени в конкурса 
"Сърце и слово срещу наркотиците", посветен на журналистката Вероника Герин. за 
своя материал ..Баща: Много е трудно да разбереш, че 13-годишното ти дете 
употребява наркотици"

5.3.4.21. Ноември 2023 г. -  Специална грамота 125 години БТА от Фондация „Глобални 
библиотеки -  България“

5.3.4.22. Ноември 2023 г. -  Награда за регионална медия от Фондация „Глобални библиотеки -  
България“ за Националния пресклуб на БТА във Варна

5.3.4.23. 08.12.2023 г. -  Почетен плакет и грамота от Икономическия и социален съвет (ИСС) за 
БТА за заслуги в утвърждаването на ролята на организираното гражданско общество в 
Република България

5.3.4.24. 12.12.2023 г. -  Почетна награда „Обединител на култури“ на 11-ото издание на 
конкурса „Светове и цветове“ за цялостния принос на БТА в информирането на 
България за света и света за България, както и по повод 125-ата й годишнина

5.3.4.25. 2023 г. - Сертификат за цялостен принос за популяризиране на проект „Презареди 
кариерата си“ 2023 -  кариерно изложение и форум за професионално развитие във ВЕИ 
индустрията

5.3.4.26. 2023 г. -  Награда за „Принос в областта на журналистиката“ за журналистката Елка 
Робева -  кореспондент на БТА в гр. Перник

5.3.4.27. Плакет от началника на Висшето военноморско училище „Никола Вапцаров“ във 
Варна

5.3.4.28. Награда за принос в развитието на Национален студентски дом
5.3.4.29. Почетен плакет от община Русе с благодарност от кмета на Община Русе -  Пенчо 

Милков
5.3.4.30. Годишна награда за журналистика „Северно ехо“ в Плевен за Елина Кюркчиева, 

кореспондент на БТА в Плевен за "Отразяване на местни избори 2023 -  област Плевен“
5.3.4.31. Награда „AWARD -  DOCENDO DISCIMUS“ на Дипломатическия институт


